

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

A KÖVETKEZŐ FELADAT: A CSÉPLÉS

A héten mindenütt befejezik az aratást és az ország egyes helyein már folyik a nyári mezőgazdasági munkák második, az aratáshoz hasonlóan fontos és nehéz szakasza, a cséplés. A minisztertanács május 26-i határozata kimondja, hogy az idén cséplést kizárólag géppel szabad. Ez megfelel mezőgazdaságunk fokozatos korszerűsítésének, kiemeli az emberi erőt és megakadályozza a szemvesztéseket, ami a múltban még gyakori kezeletlen, vagy loval történt cséplésnél olyan magas volt, hogy többszáz ezer dolgozó egész évi fejadagja ment veszendőbe ilyen módon.

A kormányzat egyébként is messzemenően gondoskodott a cséplés jó előkészítéséről, megteremtette az eredményes munka minden előfeltételét. A minisztertanács határozat minden részletre kiterjedően biztosította, hogy a cséplés gyorsan és zavartalanul bonyolódjék le. A határozat kötelezte a cséplőgépek üzemeltetőit, hogy a gépeket időre helyezték használatba, gondoskodjanak a folyamatos üzemeltetésről és a megfelelő üzemanyag tárolásáról. A cséplésnél kötelező az osztályozóhenger használata: a ki-cséplést gabonában két százaléknál több ocsú és az ocsúban két százaléknál több ép, fejlett gabonaszem nem lehet: ha a kicsé- pelt gabona nem éri el ezt a tisztasági fokot, osztályozóhengerrel újból át kell tisztítani. Gondoskodott a határozat a szükséges munkaerő megszervezéséről is. Háromszáz ezer cséplő- munkás szerződöttéről van szó, ezeknek megfelelő javadalmazásról és szociális ellátásáról ugyancsak széleskörű gondoskodás történt.

A DEFOSZ ellenőrzi a szerződéses feltételek betartását, az élelmezéssel szerződött munkások megfelelő ellátását, a cséplő rész szerződés szerinti természetbeni kiadását és a cséplési bal- eszt-biztosítás megkötését. Dolgozó parasztságunk, különösen az idősebb nemzedék, jól emlékszik még arra, mi jelentett a múltban cséplőmunkásnak lenni. A földbirtokosok gazdatisztjei, vagy a kulákok hajszolták a cséplőket és embertelen körülmények között végzett munká- jukért annyit sem adtak nekik, amennyi elég lett volna saját foglalkozásukra és távollevő családjuk ellátására a cséplés ideje alatt. Szabály volt, hogy a részes-cséplő már a gépnél eladta gabonáját a spekuláns kereskedőnek, vagy a kuláknak és ugyanazt a gabonát néhány hónap múlva sokkal magasabb áron kellett visszavásárolnia, ha időközben tudott pénzt szerezni és volt miből.

Mind ez a múlté s hogy mennyire az: leginkább az idén elő- ször a mezőn működő arató- cséplőgépek, a magyar gyárt- mányú kombájnok mutatják,

amelyek 70-80 ember munkáját végzik el. Ma még nem tartunk ott, hogy a cséplés nehéz munkáját mindenütt kombájnok végeznék, mint a Szovjetunióban. Az ötéves terv végére hatalmasan megnövekszik a kombájnok száma s addig is az állam biz- tosítja a cséplőmunkások meg- felelő bérezését, természetbeni ja- vadalmazását és szociális ellátását.

Mindeme széleskörű előkészítő intézkedéseknek az volt a céljuk, hogy minél több és minél jobb- minőségű gabona kerüljön a raktárakba, de a cél eléréséhez még szükség van dolgozó pa- rasztságunk megfeszített, éber és körültekintő munkájára is. Elengedhetetlen mindenekelőtt a cséplés ellenőrzése mind mennyi- ségi, mind pedig minőségi szem- pontból. A minisztertanács ha- tározat a DEFOSZ feladatává tette, hogy minden cséplőgéphez jelöljön ki cséplési ellenőrt, akire elsősorban hárul a felelősség a cséplés zavartalan és eredmé- nyes lebonyolítása terén. Az állami gazdaságok és gépállomások maguk jelölik ki a cséplési ellenőröket.

A cséplési ellenőr a dolgozó nép jövő évi kenyerének örök- akinek felelősséggel kell vigyáz- nia arra, hogy a gabonacsata győzelmelemmel végződjék, hatcol- nia kell a klerikális és kulák- reakció támadásai ellen, harcra kell mozgósítania a falu dolgozóit a cséplési szakaszban és ko- telessége vigyázni arra, hogy egyetlen szem gabona se menjen veszendőbe bőséges termésünk- ből. A dolgozó parasztság termé- szetesen minden erejével támog- atja az ellenőröket, de ügyel- arra is, hogy a köteleességmul- lasztó ellenőrt haladéktalanul leváltás és felelősségre vonják. Megbízható, lelkiismeretes dol- gozókat kell kijelölni a cséplés ellenőrzésére, olyanokat, akik következetesen és kellő eréllyel tudják végrehajtani a rendelkezé- seket és munkájukban csak a dolgozó nép érdekeit tartják szem előtt.

Az éberség már a gépek ellen- őrzésénél kezdődik. A tapasztal- lat azt mutatja, hogy a kulákok a cséplőgépek kijavításának ha- logatásával is igyekeztek meg- akadályozni a cséplés időben történő elvégzését. Az ilyen sza- botálókra könyörtelenül lesújt a néphatalom államának törvénye. A cséplési munkák során még inkább fokozódik az éberség kö- vetelménye. A cséplési ellenőrök- nek éppen ezért fontosabb a fel- adatuk, súlyosabb a felelőssé- gük, mint az elmúlt években, mert a várható jó termés, ami az 5-szi és tavaszi munkák, a tervszerű gazdálkodás, a gépesi- tés és a kedvező időjárás ered- ménye, egyben a dolgozó pa- rasztság további anyagi gyara- podásának biztosítéka, előrelát- hatóan a cséplés ellen is táma- dásra indítja a falu ellenségeit.

A cséplés az egyik legnehezebb

Ötvenhatmillió szovjet békealáírás

Moszkva: A szovjet köz- társaságokból, a kerületekből és körzetekből érkező jelentések azt bizonyítják, hogy a szovjet embe- rek körében lelkes visszhangra talá- lják az állandó bizottságnak a stockholmi felhívás aláírásáról szóló felhívása. A szovjet embe- rek teljes mértékben támogatják a szovjet kormány békés szta- lin külpolitikáját, és kifejezik szolidá- ritásukat a béke hívével az egész világon.

A városokból érkező adatok sze- rin: június 30-tól, azaz az aláírás- gyűjtési kampány kezdetétől jú- lius 5-ig 56,807.705 szovjet állam- polgár írta alá a Béke Hívéi Vi- lágkongresszusa Állandó Bizott- sága békefelhívását.

A nagyüzemek munkása, műve- zetői mérnökei és technikusai a felhívás aláírása kapcsán kötele- zettsége, vállalják a munka ter- mejékenységek fokozására és arra, hogy termelési területeit túl- teljesítsék.

A kohóparasztnak, kombájnjeve- tő és traktoristák, amikor aláír- ják a felhívás, kötelezik magu- kat, hogy kitűnően végzik a be- takarítási munkát, még több ga- bonát adnak az országnak és ez- zel is hozzájárulnak az egész vi- lág békéjének megvédéséhez.

A Szovjetunió társadalmi szer- vezetei az aláírásgyűjtési kam- pány során széleskörű fejtárgo- sító munkát végeznek a dolgozók körében.

Rendszeresen tartanak előadáso- kat és felhívásokat a nemzet- közli helyzetről és békemozgalmó- ról.

Hatalmas lendülettel folyik az aláírásgyűjtés Moszkvában, a Szovjetunió fővárosában, ahol ed- dig 2.687.000 személy írta alá a stockholmi felhívást. Leningrád- ban 1.300.000, Kijevben 437.000, Bakuban 405.000, Tbiliszi- ben 265.000 Szverdlovskban 323.000, Odesszában 256.000, Sztálingrád- ban 168.000, Gorkijban 248.000 személy írta alá az atomfegyver eltiltását követelő felhívást. Az aláírásgyűjtési kampány tovább- tart.

A szovjet dolgozók bebizonyít- ják: Készek megvédeni a békét és a nemzetközi bizottság ügyét.

Demokratikus egységkormányt követel a francia nép

Vincent Auriol köztársasági elnök kedden és szerdán foly- tatta tárgyalását az új kor- mány megalakításáról. Elsőnek a legnagyobb francia politikai párt, a Kommunista Párt képviselőit, Maurice Thorezt és Jacques Duclost fogadta. A köz- társasági elnökkel folytatott tár- gyalásai után Thorez kijelen- tette a francia sajtó képviselői- nek:

— A francia nemzetgyűlés

kedd esti szavazása mutatja: a francia nép nem tűri, hogy is- mét Franciaország sorsát akar- ják hatalomra juttatni. Meg kell változtatni az egész politikát, francia politikát kell folytatni, amely ugyanakkor a béke és a szabadság politikája lesz.

A köztársasági elnök Guy Mollenek, a jobboldali Szocia- lista Párt főtitkárának adott in- formatív jellegű megbízást, hogy a politikai helyzetet kipuhaltolja.

Párisban nem hiszik, hogy Guy Mollet kormányt tud alakítani. A Queuillekormány bukása óta valóságos népmozgalomra erő- södött a demokratikus egység- kormány megalakulására irán- yuló követelés. A legnagyobb francia üzemekben tiltakozó ha- tározatokat fogadtak el és jut- tattak el a jobboldali Szocia- lizmus arról, hogy a francia dolgo- zók demokratikus egységkor- mányt követelnek.

A Német Szocialista Egységpárt kiáltványban üdvözli a nyugateurópai Kommunista Pártok közös nyilatkozatát

Berlin: A Német Szocialista Egységpárt vezetősége kiáltványt tett közre a békéért, demokrá- ciáért és a nemzeti független- ségért folytatott harc érdekében. A kiáltvány szövege a követ- kező:

„A Német Szocialista Egység- párt vezetősége üdvözli Francia- ország, Németország, Olaszor- szág, Anglia, Hollandia, Belgium és Luxemburg Kommunista Pártjainak nyilatkozatát a Schuman-tervvel kapcsolatban. Azonosítja magát ezzel a nyilat- kozattal, mint Nyugat-Európa munkásosztályának hatalmas békeszövetségével az amerikai imperialisták és európai csatló- saik háborús terveivel szemben.

Nyugateurópai testvérpártjaink közös nyilatkozata hozzá fog jár- tulni ahhoz, hogy Európa népei — Nyugat-Németország dolgo- zói is — legyőzhetetlen békefron- tot alkossanak az imperialista háborús gyújtogatók ellen.

A Német Szocialista Egység- párt felhívja ezért egész Német- ország dolgozóit, hogy támoga- sák tevékenyen és egységesen a nemzetközi munkásosztálynak ezt a hatalmas harci szövetsé- gét. Kiáltványát különösen Nyu- gat-Németország és Berlin kom- munista, szociáldemokrata, ke- resztény és pártunkívüli munká- saihoz intézi és felhívja őket, állapodjanak meg azonnal és mindenhol egységesen abban,

hogy elszántan megakadályoz- zák az amerikai háborús elöke- szülteket Nyugat-Németország- ban, ami a zsoldos hadsereg fel- állításában, a hadianyaggyártás- ban a Loreley-szikla és fontos összekötő utak aláaknázásában és mindenekelőtt a nyugatnémet imperialisták csatlakozásában nyilvánul meg az úgynevezett Schuman-tervhez.

Emlékezve a nagy Sztálin sza- vaira, hogy a Német Demokrati- kus Köztársaság megalapítása fordulópontot jelent Európa történelmében, a Német Szocialista Egységpárt a Béke Hívéi Állan- dó Bizottságának stockholmi ha- tározata értelmében fokozni fog- ja erőfeszítéseit a békéért foly- tatott harcban, tovább fogja erősíteni és szilárdítani a Né- met Demokratikus Köztársasá- got, mint a demokratikus Né- metország Nemzeti Frontjának bázisát és ezzel erősen támogatja az európai munkásosztály harci szövetségét.

A Német Szocialista Egységpárt vezetősége:
WILHELM PIECK
OTTO GROTEWOHL

nyári mezőgazdasági munka. Az adókat, etetők és tőrekördök tűző napon, izzó gépek mellett verejtékeznék naphosszat. De maguk mögött tudják a dolgozó nép államának minden segítség- gét, a tömegszervezetek és a gépalomások támogatását és tudják, hogy a gép csak akkor végez eredményes munkát, ha céltudatos akarat irányítja és ellenőrzi. Erről az akaratról tett tanúságot dolgozó paraszta- ganak az aratás során, amikor

a nagy meleg emberfeletti telje- sítményeket követeli, hogy idejé- ben és lehetőleg szemvesztéség nélkül kerüljön kasza alá a ga- bona. Most, a cséplési munkák során, ugyanilyen megfeszített munkára és akaratra van szük- ség, hogy gyorsan és veszteség nélkül kerüljön betakarításra idei jó termésünk, amely bizto- sítja a dolgozó magyar nép jövő évi kenyerét, ötéves tervünk első mezőgazdasági esztendőjének eredményességét.

Dél-Korea egyharmada felszabadult

Tokió: A Reuter-hírgyűjtemény dél-koreai tudósítója jelenti, hogy az Oszannai bevetett amerikai hadsergeknek 35 százaléka megszűnt, vagy fogságba esett. MacArthur tábornok tokiói főhadiszállása közli: Szuvon-Oszann térségében tovább tart az észak-koreai hadsereg átkaroló akciója.

A Reuter-iroda és az AP jelenti: MacArthur tábornok dél-koreai főhadiszállása közölte, hogy az észak-koreaiak 12-16 kilométert hatoltak előre és elfoglalták Pjongtaek városát. MacArthur, a Reuter-iroda dél-

koreai tudósítója jelenti: Az észak-koreai tüzérség és gyalogság csütörtökön hajnalban újabb támadást intézett és további 25 kilométert szorította vissza az amerikaiakat. Hajnalban Pjongtaeknál áttörték az amerikai fedezékeket 56 kilométerre Szuvólól, és megindultak a Szongvan és Hoonan felé vezető országúton.

Az Associated Press és a Reuter jelenti: Észak-koreai páncélosok áthaladtak Szongvan-on, elfoglalták Csonan, amely 80 km-re van Szuvólól délre és mindössze 55 km-re Taegszontól, az

időiglenes dél-koreai fővárostól.

Az AFP jelenti: Katonai megfigyelők szerint az amerikai egységek 48 óra alatt 35 km-t vonultak vissza.

A Reuter és az AFP és az Associated Press, valamint az indiai rádió jelentése szerint az észak-koreai néphadsereg Dél-Korea területének egyharmadrészét felszabadította.

A lipcsei rádió a főnjangi rádió jelentésre hivatkozva jelenti, hogy Szuvonól keletre a néphadsereg katonái a szerdai csata után az ellenség hajótjai között számos japán katonát és tisztet találtak.

Korea népe fegyverrel és munkával harcol a győzelemért

Moszkva: A Literaturnaja Gazetta közli I. Vovk és V. Kornilov fonjangi tudósítását.

Észak-Korea egész népe szívvel-lélekkel támogatja hadseregét — írják a tudósítók. — A munkások rohamműszakokat vállalnak, hogy minden erejüket a győzelemnek szenteljék. A parasztok rekordaratást igérnek. Délben a nemrégiben felszabadított városokban és falvakban egymásután alakulnak meg a népi bizottságok és paraszt-szövetségek. Fongjang lakosai a

bombatámadások ellenére önfeláldozóan dolgoznak. A lakosságot gyűlölet tölti el az óceántúli banditák iránt.

A munkások állandóan emelik normájukat és fokozzák a munka termelékenységét. A koreai nép egységes, harcra kész családja tömörült. Meg van róla győződve, hogy igaz ügyét támogatják az egész világ becsületes emberei.

A tudósítók részletesen beszámolnak Szoul elfoglalásáról. A néphadsereg harcosai vidáman

mosolyogtak, amikor a szülői rádióállomás üresen maradt. A rádiójában felfedezték az egyik leadásra előkészített „felhívás” szövegét, ami ezzel a histerikus kitéréssel kezdődik: „Szólt sohasem adjuk fel”. A néphadsereget harci útnak mindenütt újoncok lakosok fogadják.

A délről érkező jelentések — írják a tudósítók — arról beszélnek, hogy a néphadsereg szétverte az ellenséget, sikeresen halad előre és szabadságot visz az egész koreai népnek.

„Nyomasztó látvány” az amerikaiak visszavonulása

Tokió: Szerdán gyalogsággal támogatott 40 észak-koreai harcokos megróhamozott egy amerikai állást, aminek következtében az amerikaiak igmeretlen számú sebesülteiket hátrahagyva, visszavonultak.

Roy Macartney, a Reuter-iroda dél-koreai tudósítója jelenti: 40 észak-koreai páncélos szerdán Oszannól 3,5 km-re északra elárasztotta a Szuvólól 40 km-re délre húzó amerikai állásokat és arra kényszerítette az amerikaiakat, hogy hagyják hátra sebesülteiket és felszereléseiket. Az északi páncélosok: gyalogság támasztották.

A Reuter tudósítója a tovább-

biakban megjegyzi, hogy az amerikaiak visszavonulása nyomasztó látvány volt.

London: A csütörtök reggeli angol lapok nagyon feltűnő beállítással hírdetik, hogy az amerikai hadsereg nagyon súlyos helyzetbe került Koreában. A jenkai elvesztették ágyúikat, cserben hagyták sebesülteiket — írja címlapján vastag szedéssel a kormánypartí Dajly Herald.

„A harcokcsökken elsodorkák az amerikaiakat” — „A vörögek lerohanják az amerikaiakat” — írják a többi lapok.

A Yorkshire Post tokiói jelentése szerint az észak-koreaiak me-

rész harafőfogó mozdulatokat végeznek.

AZ ÉSZAK-KOREAI NÉPHADSEREG FELSZABADITOTTA INCSON FONTOS KIKÖTŐVÁROST

Washington: Mint az AFP jelenti, az amerikai nemzetvédelmi miniszterium beismerte, hogy észak-koreai csapatok elfoglalták Incson, Incson fontos kikötőváros Szuvólól 37 km-re nyugatra. Ugyancsak az AFP jelentése szerint, MacArthur főhadiszállása közölte, hogy az észak-koreai csapatok Vonjungból Csungju felé törnek előre.

A világ dolgozóinak szolidaritási hete

Páris: A Szakszervezeti Világszövetség közleményét bocsátott ki, amelyben bejelenti, hogy nyilatkozatot kapott Fuzsák és Dél-Korea egyesített szakszervezeteinek központi tanácsától az amerikaiak koreai támadásáról s ugyanakkor értesítést kapott arról, hogy több szakszervezet mozgalmat kezdett a koreai nép érdekében. A Szakszervezeti Világszövetség — mondja a közlemény — támogat minden szakszervezetet, amely ellenszélül az amerikaiak fegyveres támadásának.

Amikor az amerikai imperialisták Koreában katonailag közbeleptek, nyilvánvalóan telepözték a világ előtt bűnös céljait. Minden eszközzel, beleértve a háborút is, támogatják a dél-koreai fasiszta rendszerhez hasonló kormányokat.

Az amerikai imperializmus a háborús politika céljaira akarja felhasználni az Egyesült Nemzetek Szervezetét. Kényszerítette a Biztonsági Tanácsot, hogy törvényellenes határozatot hozzon a koreai nép belügyeibe történő beavatkozásra. A Biztonsági Tanács semmit se tett annak érdekében, hogy feltárja a koreai események valódi értelmét. A Biztonsági Tanács módszerei e körülmények között nagy veszélyt jelentenek az Egyesült Nemzetek Szervezete szempontjából. A világ dolgozóinak tudniuk kell, hogy Koreában a munkások, parasztok, értelmiségiek, férfiak és nők élet-halál harcot vívnak az évszázados elnyomók ellen akiket ma az amerikai milliomosok támogatnak.

Az amerikai légitörök azért bombázzák a koreai polgári lakosságot hogy segítsék a koreai népkiszákmányolót. Bármilyen na-

gyok is legyenek az imperializmus erői, nem lesznek képesek legyőzni a szabadsáért küzdő koreaiakat. Végső győzelem a világbéke harcosainak győzelme lesz.

A Szakszervezeti Világszövetség felhívja a Világszövetség keretébe tartozó szervezeteket, hogy támogassák a koreai szakszervezethez tartozó testvéreiket, akik a koreai néppel együtt az ország felszabadításáért küzdenek!

A Szakszervezeti Világszövetség felhívja a Világszövetség keretébe tartozó szervezeteket, hogy rendezzenek aktív világszolidaritási hetet július 10-től a koreai nép érdekében. A Szakszervezeti Világszövetség azt ajánlja a szakszervezeteknek hogy népi tüntetéseket rendezzenek és a tüntetések érdekében követeljék az amerikai hadsereg haladéktalan visszahívását Koreából.

A DIVSZ ÜDVÖZLETE A KOREAI IFJUSÁGHOZ
Páris: A DIVSZ titkársága üzenetet küldött a koreai ifjúságnak 70 millió ifjú nevében: „Kérjük Önöket, biztossá a koreai ifjúságot a világ demokratikus ifjúságának teljes szolidaritásáról.

A világ demokratikus ifjai csodálattal figyelik az Önök harcait Korea egységéért és függetlenségéért. Gyors győzelem kívánunk Önöknek a koreai nép és a koreai ifjúság boldogsága és a béke megmentése érdekében.”

OSZTRÁK SZOCIÁLDEMOKRATA LAP „MEGNYUGTATÓNAK” TALÁLJA A HÁBORUT

Bécs: Az osztrák szociáldemokrata párt stájerországi lapja, a Neue Zeit így ír az amerikaiak Korea elleni támadásáról: „A háború emberi szempontból vizsgálva rendkívül sajnálatos, politikai szempontból azonban megnyugtató.”

Az osztrák szociáldemokrata lap tehát „megnyugtatónak” találja, ha amerikai repülőgépek bombázzák Koreát ha angol-amerikai hajók pusztító tüzet árasztanak városokra, falvakra. Megnyugtatónak találják, ha amerikai parancsra aljas támadással romhalmazzá változtatnak egy békés országot. Azért gúnyos a szociáldemokraták a béke ellen mert a békétől félnek s csak a háború nyugtatja meg őket.

A MŰVELT NÉP

estje a szabadtéri színpadon

Szombaton este 8 órai kezdettel a nagyerdő Lenin-parkban lévő szabadtéri színpadon a „Művelt Nép” művészetek rendez. A magas színvonalúnak ígérkező művészeti műsorában közreműködik Orsz Júlka, az Operaház tagja, a Csenkij-kórus és a Vasutaszok.

Csenkij Imre vezényletével valamint az Elektromos Művek zenekara, a dohánygyári táncoport, Király Erzsébet és Béres András népi táncosai. Komjáthy István tarj előadást. Jegyek az IBUSZ-nál és az üzemi kultúrfelelősöknél.

2 oldal

Debrecen, 1950 július 7. szervezői: Fijharmadéknus Zenekara

A Wall Street hatlábú követe a kolorádóbogár

A Literaturnaja Gazeta közli Gennadij Fis írónak „A Wall Street hatlábú követe” című cikkét. A cikk a kolorádóbogárról szól, amit az amerikai imperialisták nagy mennyiségben dobtak le Kelet-Németországban és más országokban.

A cikk írója emlékeztet arra, hogy az amerikai imperialisták a szovjet nép Nagy Honvédó Háborúja idején „segítségként” különféle kártevőkkel megfertőztetett vetőmagvakat és termékeket küldtek a Szovjetunióba. 1942 május 31-én annak a hat hajónak a rakományában, amely a murmanszki kikötőbe amerikai vetőmagvakat szállított, vesztélyes növényi kártevőt, rizsbogarat találtak. 1943 januárjában az egyik rakományban tömegesen találtak zsizsiket, 1946 májusában a Malcolm Stuart nevű hajó 9400 tonna babot szállított az odesszai kikötőbe. A szállítmány az UNRRA „ajándéka” volt Ukrajnának. Az okmányok rendben voltak és arról tanusították, hogy a rakomány kitűnő állapotban van. Az ellenőrzésnél azonban kiderült, hogy a bab kártevőkkel fertőzött. Amikor a hajó kapitánya megtudta, hogy „ajándékképpen” mit szállítottak a szövetségeseknek, a rakomány küldőinek áruló magatartásától megrendülve, öngyilkosságot követett el.

Az amerikaiak, írja Gennadij Fis, nemcsak kártevő rovarokat igyekeztek nekünk küldeni. A valóságban már régen megkezdtek ellenünk a baktériumháborút. Parazita gombákat és különféle betegségeket előidéz baktériumokat küldtek. Azok a földimogyoró-rakományok, amelyeket 1944 végén Odesszába, Murmanszkba és Vladivosztokba szállítottak, kivétel nélkül fertőzöttek voltak. Ugyanígy fertőzött volt az 1944 tavaszan szállított kukoricavetőmag is. A Clarence King és a Vernon Parington hajók ugyancsak veszélyes gazokat szállítottak számunkra szép, tetszetős csoma-

gokban, amelyekre az volt ráírva, hogy saláta-, répa-, stb. mag. A csomagokon még az a felírás is ott volt, hogy „A Szovjetunió vitéz népének!” Itt kétszerez csalásról van szó: a szovjet és az amerikai nép megtévesztéséről. Ezeket a magvakat azoknak az amerikai dolgozóknak a pénzén vásárolták, akik a Szovjetunió iránti barátságban látták az általános béke zálogát. 1943-ban az amerikaiak 17 olyan gazfajtát igyekeztek nálunk elterjeszteni, amelyek nincsenek a Szovjetunióban. Ez a diverzió-özon rázúdult volna földjeinkre, ha a szovjet karentén-szolgálat nem lett volna éber és nem vágott volna önfeláldozó munkát.

Amikor ma olvassuk a jelentéseket arról — írja Gennadij Fis —, hogy amerikai repülőgépek kolorádóbogarakat dobtak le a demokratikus Németország burgonyaföldjein és hogy Ausztria 122 körzetében már feltűnt a Wall Streetnek ez a hatlábú követe, a felháborodás érzése tölt el bennünket. Mindaddig az USA egyik emblémája a sas volt. A szabadságszerető népek tudatában ez az embléma most egy másik helyettesíti — a sárka kolorádóbogár tíz fekete csikkal a hátán.

KOLORÁDÓ-BOGARAK AUSZTRIÁBAN

Bécs: A kolorádó-bogár ausztriai terjedése napról napra komolyabb jellegeket ölt. Különösen fertőzött Felső-Ausztria. Sajjók jelentése szerint július végéig Felső-Ausztria 455 községe közül 396-ban jelenek meg kolorádó-bogarak. Az utóbbi napokban kolorádó-bogarakat észleltek Karinthiában is.

A demokratikus sajtó rámutat az amerikaiaknak a Német Demokratikus Köztársaság mezőgazdaságát illető bűnös tervére és a kolorádó-bogár váraiban ausztriai tömeges megjelenése közötti összefüggésre.

Befejeződött az aratás, teljes erővel megindult a cséplés

A körmenői állami gazdaság aratóbrigádja az aratás megkezdése előtt jelentette a magyar nép szeretetét vezérének Rákosi Mátyásnak, hogy a Rákosi-per 15 éves évfordulója alkalmából 150 százalékos átlagteljesítményt váltott ki az aratási munkákban. A kiterjedés alapján megállapították, hogy a brigád átlagteljesítménye 158 százalék volt.

Fokozódik a lendülete, az ország minden részén a mezőgazdaságban. Bács-Kiskun megye elfogadta Békés megye kihívását és párosversenyre hívta Szolnok megyét. Vállalták, hogy a hordást és asztagbarakást július 16-ig elvégzik és hogy a dolgozó parasztok július 8-ig ezer vagon kenyérgabonára kötnék szállítási szerződést, július 20-ig elvégzik a tarlóhárítást. A cséplőgépek legjobb kiharásával július 18-ra végeznek a csépléssel az állami gazdaságokban, az egyéni dolgozó parasztok pedig augusztus 8-ra befejezik a cséplést.

Az ország legnagyobb részében az aratási munkákat a zab kivételével már teljesen befejezték. — A baranyamegyei szentmártoni pusztai állami gazdaságban kedden befejezték a cséplést is. A nagyszerű eredmény a dolgozók lendületes munkakedvének és a jó munkaszervezésnek köszönhető. Fűzesabonyban a rendőrkapitányság MDP szervezetének kezdeményezésére a kapitányság tagjai brigádok szerveztek és segítettek aratói a pusztaszakszói termelő-

szervezeti csoportnak. A rendőraratóbrigád négy hold búzát aratott le.

Az elsőcséplési eredmények mindenütt jó termésről és kiváló minőségű kenyérgabonáról számolnak be. A jókommósói Vihar-sarok” tészes átlag 19 mázsa szesztermést ért el, az egyéni gazdaságok 12 mázsa szesztermést szemben. A szegedi termelőcsoportoknál árpából 12, búzából 10 és rozsából 8 mázsa termelt holdanként.

A csépléssel egyidejűleg megtörténik a szűkegesz intézkedések a gabona elraktározására is. Heves megyében a Népfriú bizottságok felülvizsgálták a cséplőgépeket és a terményraktárakat, megszervezték az ellenőrzést. — Borsod megyében 12 ezer vagon termény befogadására már készen állnak a rakárak. A terménybegyűjtőket tanfolyamokon képezik ki és versenyt indítottak a terménybegyűjtők között.

Az orosházi határban a cséplőgépekre dícséret és szegységtáblát tesznek. Dícséretben részesülnek, akik gyorsan elcséplették gabonájukat és a géptől szállítják rakatárba. Szegységtáblájára kerülnek, akik tisztáljan gabonát vetettek és mos gabonájuk szemetes. — Az MNDSZ-asszonyok sok helyen szervezték meg a kultúrmozgók, akció aratás és cséplés közben.

VASAROLJAL
UTTÖRŐ NYARALTATÁSI
EMLEKLAPOT!

„Szilárdan helytállunk a békefronton“

A SZOT, az MNDSz és a DISz állásfoglalása a koreai ügyben

A SZOT elnöksége tegnap rendkívüli elnökségi ülést foglalkozott az amerikai imperialistáknak a koreai nép ellen irányított támadásaival. A példátlan provokációt Apró Antal ismertette, foglalkozva az áruló amerikai szakszervezet vezetői szerepével is. Apró Antal beszéde után az elnökség tagjai közül számosan szóla laltak fel. Az ülés ezután a koreai eseményekkel kapcsolatban határozatot hozott, amelyben a többi között az áll:

„A dolgozók tiltakozását össze kell kötni a munkaverseny kiszélesítésével, a termelőkenység további emelésével, a Szovjetunió iránti szeretet további elmélyítésével. A dolgozók felháborodását fel kell használni az ellenséges ügynökök jobb oldali szociáldemokraták további teleplezésére.“

A SZOT a Koreai Szakszervezetek Országos Tanácsához intézett táviratában a többi között az áll:

„Forró testvéri üdvözléseket küldjük és teljes szolidaritásunkról biztosítjuk a hazája

függetlenségéért és egységéért, népének léteért küzdő koreai hadseregei és kormányt.“

A SZOT a Szakszervezeti Világszövetséghez intézett táviratában ezt mondja:

„Kérjük a Szakszervezeti Világszövetséget, kövessen el mindent annak érdekében, hogy a világ dolgozóinak egységes harcoss fellépésén megküszüljön az újabb világháborút kiborítandó szándékozó imperialista katonadörög gyilkos terve. A magunk részéről igérjük a világ dolgozóinak hogy továbbra is szilárdan helytállunk a Szovjetunió vezető békeharcos magyarországi szakszervezetével, a szocializmus építésében és az imperialista provokáció visszaverésében.“

Az MNDSz táviratát küldött a Koreai Nőszövetségnek, amelyben a többi között az áll:

„Kívánjuk hogy teljes győzelmet arassatok és Korea egész földje szabad legyen.“

A DISz Központi Vezetősége ugyancsak tiltakozik az imperialisták koreai provokációjával kap-

csolatban. Tiltakozó felhívásukban a többi között ez áll:

„A Szovjetunió vezető békefrontjában az ifjúság békeharcában élenjáró lenni Komszomol követve, a dolgozó magyar ifjúság fiataljai egy táborban küzd a koreai ifjúsággal az imperialisták ellen.“

A magyar dolgozók az ország minden részéből levelek és táviratok erejével fejezik ki felháborodásukat az imperialisták új támadásával szemben, amelyvel a koreai nép szabadságáért harcol.

Tegnap reggel jelentették telefonon Miskolcra, hogy a Békevédelmi Bizottság felhívására a három diósgyőri gyár valamennyi üzemében is tiltakozó röpgyűlést rendeztek. A röpgyűlés táviratot intézett az MDP Központi Vezetőségéhez és a „Megvédjük a békét“ mozgalom Országos Tanácsához.

A táviratokban a szovjet üzemi dolgozók példája nyomán egységesen követelik, hogy az amerikai támadók hajadokul szüntessék be a katonai beavatkozást Koreai belügyeibe.

A Békebizottságok feladatai

Rónai Sándor, az Elnöki Tanács elnökének előadása

A „Megvédjük a békét“ mozgalom az egészségügyi dolgozók békebizottságainak elnökei és titkárai részére szeptén délután ankétót rendezett. Az ankétón Rónai Sándor, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke a békebizottságok feladatáról tartott előadást.

Hangoztatta, hogy az amerikai imperialisták gyalázatos koreai provokációja ellen az egész világ békeszerető népeinek akcióba kell lépniük, hogy gátat vessenek a

háborús uszítók beestelen cselekedetének s megakadályozzák további háborús terveiket.

Hangoztatta, hogy a békebizottságok tagjainak erőteljesen rá kell mutatniuk a nép ellenségeinek a háború szolgálatában álló tevékenységére.

Rámutatott a klerikális reakciónak a betegek között végzett aknamunkájára. Az egészségügyi alkalmazottak fejébe, a háborúhoz tartozik az is hogy örködjének, nehogy a betegek hozzátartozóit, gyerme-

ket a vallástudás ürügye alatt a béke ellen neveljék. Foglalkozzunk a betegekkel, hogy egészségük visszanyerése után munkahelyükre visszatérve, harcoss szellemben lépjenek fel az ellenség mesterkedésével szemben.

A megjelent békebizottsági tagok hangoztatták, hogy az orvosok hivatásuknál fogva is szemben állnak a háborúval. Nem akarják, hogy egész életük gyógyító tevékenységének eredményét a háború percek alatt romba döntse.

A bukaresti per leleplezte a vatikáni kémügynökséget

Bukarest: A bukaresti kémbanda perében elhangzott ítélet után a román sajtó megállapította, hogy a tárgyalás határozott választ adott arra a kérdésre, mire támaszkodott ez a kémbanda és kik álltak a kémügynökök háta mögött. Kijelent, hogy a házaúri kémeket a francia, amerikai és török követtség, de főleg a pápai nunciatura támogatta pénzzel, tanácsokkal, közvetlenül segítette, hogy továbbítsák a kémanyagot. E cél érdekében teljes mértékben

rendelkezésükre állott az amerikai imperializmus egyik legfontosabb kémközpontja, a Vatikán is. A pápi talárba bujtatott kémeket sokkal jobban érdekelték a hadi titkok, mint a lelkek gondozása. A reverenda számukra csupán alkalmas áruhá volt piszkos hírszerző körülmények között.

A Vatikánnak ezek a kémügynökei visszaéltek a Romániában élvezett vendégjoggal és pápi hivatással, amikor résztvettek az ál-

lamrend megdöntését célzó kémakcióban.

Románia román lakossága, ugyanígy, mint a néphez hű papok is, a per folyamán meggyőződtek arról, hogy a Vatikán és bizonyos főpapi képviselői, különleges kiküldöttei nem a béke és a vallás érdekeit képviselik, hanem azoknak az imperialistáknak az érdekeit, akik minden eszközt igénybe vesznek, hogy a népet elbomlondítsák és a kapitalista hatalmasságok uralma alá hajtsák.

A megyék versenyében továbbra is Hajdú-Bihar vezet

A szállítási szerződésök száma aprólapra, óráról-órára emelkedik.

Szállítási szerződésben leköött gabonamennyiség rohamos emelkedését elősegítette az is, hogy a koreai árut és a próbaszerződés alapján a dolgozó parasztság könnyebben felmérte feleslegét, és sok esetben próbaszerződést is kötött a szállításra.

A megyék versenyében alig 3 nap alatt hatalmas ugrások történtek, Hajdú megye most is az élen halad 76 százalékos eredménnyel. Utána következnek Heves megye 45, Bács-Biskun megye pedig 43 százalékos eredménnyel.

A jentí földművelésvezetőket fajútságán állandóan olvashatók a magis menységére szerződött gazdák nevei. Ez még nagyobb lendületet ad a versenynek.

3 oldal

Debrecen 1950 július 7.

A terményfelvásárlók között is nagy a versengés. A községek egyénileg dolgozó parasztlainak szerződésükben is vannak kiemelt eredmények.

TERMÉSZETTUDOMÁNYOS KÖNYV-ÁJÁNDÉK A SZOVJETUNIÓBÓL

A Természetudományi Társulat április 5-én nyitotta meg a Magyar-Szovjet Társaságtól kapott ajándékkönyvekből több száz kötetes könyvtárát. A könyvtár — amely legismertebb szovjet természetudományos orosz nyelvű könyveit tartalmazza, különösen nagy segítségére van a különlőző természetudományos kutatóknak és kutató intézeteknek.

A könyvtárát állandóan bővítik, havonta 10-20 könyv érkezik a Szovjetunióból. Közöttük a legújabb szovjet tudományos gyűjtemények. Megtalálható a

könyvtárban a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának I. V. Sztálin 70 éves születésnapjára készült gyönyörű kivitelű képekalbuma is.

A könyvtárban 250 folyóirat áll az olvasók rendelkezésére.

Szovjet sajtókiállítás az MSZT rendezésében

A Magyar-Szovjet Társaság rendezésében nagy érdeklődésre igényt tartó kiállítás nyílik meg vasárnap Debrecenben: a szovjet sajtó kiállítása. A kiállítás gazdag anyaga bemutatja a bolsevik sajtó születését, rámutat a bolsevik sajtó szerepére a polgárháború éveiben, a két forradalom közti időszakban és az imperialista háború idején, majd páratlanul érdekes dokumentumok tükrözik a szovjet sajtó szerepét a békés építésben, hogyan segítette a szovjet sajtó a szocialista iparosítást, a mezőgazdaság korszerűsítését és kollektivizálását. A Nagy Honvédó Háborúban is jelentős szerepet játszott a szovjet sajtó, az eredményeket, hogyan felelt meg hivatásának ekkor a szovjet sajtó, részle-

Bolgár-magyar kulturális egyezmény

Szóliában aláírták a bolgár-magyar kulturális egyezmény végrehajtási tervét a két baráti nép megbízottjai. A végrehajtási terv a két nép egyre jobban mélyülő és szilárduló barátságának újabb jele és nagyjelentős esemény a két ország kulturális életében. A végrehajtási terv lehetővé teszi, hogy kölcsönösen segítséget nyújtsunk egymásnak a szocialista kultúra felépítésében.

A magyar dolgozó nép már ismeri és becsüli a bolgár kultúra számos alkotását, Christo Botev verseit, Vávoz regényét, amely most jelent meg könnyvnapunkon, hozzájárultak ahhoz a harchoz, amelyet a magyar nép nagy Pártunk, Rákosi Mátyás vezetésével folytat a művelt Magyarország

megteremtéséért. A magyar néppel együtt és szeretettel várja a bolgár tudomány és művészet kiváló képviselőit akik ellátogatnak majd hozzánk és azokat a műveket, amelyek a szocializmus építő Bolgár Népköztársaság életét ismertetik majd meg velünk. Tudjuk azt is, hogy a bolgár nép jól ismeri a mi Petőfiinket és éppen a közelmúltban megrendezett magyar filmhét sikere bizonyítja, hogy milyen szeretettel fogadja a magyar kultúra alkotásait. A szoros politikai és gazdasági együttműködés mellett a kulturális egyezmény végrehajtási terve is bizonyítja, annak a szilárd barátságának, amely a magyar és bolgár népet összeköti a nagy Szovjetunió folytat a művelt Magyarország vezette béketáborban.

A francia kormányválság háttere

A francia kormányválság hasznainak további emelkedését jelentette. A frank leértékelése következtében Franciaország még inkább függővé lett gazdasági és politikai tekintetben az Egyesült Államoktól, mivel az amerikai monopolisták előtt ezzel orrási lehetőségek tárultak fel a francia gyárak és üzemek olcsó pénzzel való vásárlására.

Két év alatt Franciaországban a munkanélküliség több mint tizenkétszeresére nőtt. Jelenleg az országban több mint felmüllőre tehető a részlegesen és teljesen munkanélküliek száma. A kapitalista világban egyre hatalmasabb méreteket öltő gazdasági válság következtében Franciaországban is elkerülhetetlen a krónikus munkanélküliség további növekedése.

A dolgozó tömegek mind fokozódó elszegényedése világosan megmutatkozik abban is, hogy a munkásosztály egyre erősebb mértékben reszessül Franciaország nemzeti jövedelmében. Míg 1938-ban a 13 millió bérmunkás 45 százalékban részesedett a nemzeti jövedelméből a kapitalisták részébe pedig 25 százalékkal csökkent és ma mindössze 50 százalékba a háborúelőtti színvonalra. Az élelmiszerárak viszont, így a kenyér ára 1947-től 1950-ig 290 százalékkal, a tej ára 233 százalékkal, a cukor ára 18 százalékkal, a sör ára 138 százalékkal, a bor ára 128 százalékkal emelkedett. Ugyanez idő alatt a tőkésök hasznai 276 százalékkal emelkedtek, tíz részvénytársaság hasznai pedig az 1947-től 1949-ig terjedő időszak alatt majdnem négyszeresére nőtt.

A frank leértékelése 1949 végén a francia munkások realbéreinek további csökkentését, a parasztlak jövedelmeinek további esését, a földművelésügyi és francia mágnásai

hasznainak további emelkedését jelentette. A frank leértékelése következtében Franciaország még inkább függővé lett gazdasági és politikai tekintetben az Egyesült Államoktól, mivel az amerikai monopolisták előtt ezzel orrási lehetőségek tárultak fel a francia gyárak és üzemek olcsó pénzzel való vásárlására.

Két év alatt Franciaországban a munkanélküliség több mint tizenkétszeresére nőtt. Jelenleg az országban több mint felmüllőre tehető a részlegesen és teljesen munkanélküliek száma. A kapitalista világban egyre hatalmasabb méreteket öltő gazdasági válság következtében Franciaországban is elkerülhetetlen a krónikus munkanélküliség további növekedése.

A dolgozó tömegek mind fokozódó elszegényedése világosan megmutatkozik abban is, hogy a munkásosztály egyre erősebb mértékben reszessül Franciaország nemzeti jövedelmében. Míg 1938-ban a 13 millió bérmunkás 45 százalékban részesedett a nemzeti jövedelméből a kapitalisták részébe pedig 25 százalékkal csökkent és ma mindössze 50 százalékba a háborúelőtti színvonalra. Az élelmiszerárak viszont, így a kenyér ára 1947-től 1950-ig 290 százalékkal, a tej ára 233 százalékkal, a cukor ára 18 százalékkal, a sör ára 138 százalékkal, a bor ára 128 százalékkal emelkedett. Ugyanez idő alatt a tőkésök hasznai 276 százalékkal emelkedtek, tíz részvénytársaság hasznai pedig az 1947-től 1949-ig terjedő időszak alatt majdnem négyszeresére nőtt.

A frank leértékelése 1949 végén a francia munkások realbéreinek további csökkentését, a parasztlak jövedelmeinek további esését, a földművelésügyi és francia mágnásai

hasznainak további emelkedését jelentette. A frank leértékelése következtében Franciaország még inkább függővé lett gazdasági és politikai tekintetben az Egyesült Államoktól, mivel az amerikai monopolisták előtt ezzel orrási lehetőségek tárultak fel a francia gyárak és üzemek olcsó pénzzel való vásárlására.

Két év alatt Franciaországban a munkanélküliség több mint tizenkétszeresére nőtt. Jelenleg az országban több mint felmüllőre tehető a részlegesen és teljesen munkanélküliek száma. A kapitalista világban egyre hatalmasabb méreteket öltő gazdasági válság következtében Franciaországban is elkerülhetetlen a krónikus munkanélküliség további növekedése.

A dolgozó tömegek mind fokozódó elszegényedése világosan megmutatkozik abban is, hogy a munkásosztály egyre erősebb mértékben reszessül Franciaország nemzeti jövedelmében. Míg 1938-ban a 13 millió bérmunkás 45 százalékban részesedett a nemzeti jövedelméből a kapitalisták részébe pedig 25 százalékkal csökkent és ma mindössze 50 százalékba a háborúelőtti színvonalra. Az élelmiszerárak viszont, így a kenyér ára 1947-től 1950-ig 290 százalékkal, a tej ára 233 százalékkal, a cukor ára 18 százalékkal, a sör ára 138 százalékkal, a bor ára 128 százalékkal emelkedett. Ugyanez idő alatt a tőkésök hasznai 276 százalékkal emelkedtek, tíz részvénytársaság hasznai pedig az 1947-től 1949-ig terjedő időszak alatt majdnem négyszeresére nőtt.

A frank leértékelése 1949 végén a francia munkások realbéreinek további csökkentését, a parasztlak jövedelmeinek további esését, a földművelésügyi és francia mágnásai

hasznainak további emelkedését jelentette. A frank leértékelése következtében Franciaország még inkább függővé lett gazdasági és politikai tekintetben az Egyesült Államoktól, mivel az amerikai monopolisták előtt ezzel orrási lehetőségek tárultak fel a francia gyárak és üzemek olcsó pénzzel való vásárlására.

Két év alatt Franciaországban a munkanélküliség több mint tizenkétszeresére nőtt. Jelenleg az országban több mint felmüllőre tehető a részlegesen és teljesen munkanélküliek száma. A kapitalista világban egyre hatalmasabb méreteket öltő gazdasági válság következtében Franciaországban is elkerülhetetlen a krónikus munkanélküliség további növekedése.

A dolgozó tömegek mind fokozódó elszegényedése világosan megmutatkozik abban is, hogy a munkásosztály egyre erősebb mértékben reszessül Franciaország nemzeti jövedelmében. Míg 1938-ban a 13 millió bérmunkás 45 százalékban részesedett a nemzeti jövedelméből a kapitalisták részébe pedig 25 százalékkal csökkent és ma mindössze 50 százalékba a háborúelőtti színvonalra. Az élelmiszerárak viszont, így a kenyér ára 1947-től 1950-ig 290 százalékkal, a tej ára 233 százalékkal, a cukor ára 18 százalékkal, a sör ára 138 százalékkal, a bor ára 128 százalékkal emelkedett. Ugyanez idő alatt a tőkésök hasznai 276 százalékkal emelkedtek, tíz részvénytársaság hasznai pedig az 1947-től 1949-ig terjedő időszak alatt majdnem négyszeresére nőtt.

A frank leértékelése 1949 végén a francia munkások realbéreinek további csökkentését, a parasztlak jövedelmeinek további esését, a földművelésügyi és francia mágnásai

hasznainak további emelkedését jelentette. A frank leértékelése következtében Franciaország még inkább függővé lett gazdasági és politikai tekintetben az Egyesült Államoktól, mivel az amerikai monopolisták előtt ezzel orrási lehetőségek tárultak fel a francia gyárak és üzemek olcsó pénzzel való vásárlására.

Két év alatt Franciaországban a munkanélküliség több mint tizenkétszeresére nőtt. Jelenleg az országban több mint felmüllőre tehető a részlegesen és teljesen munkanélküliek száma. A kapitalista világban egyre hatalmasabb méreteket öltő gazdasági válság következtében Franciaországban is elkerülhetetlen a krónikus munkanélküliség további növekedése.

A dolgozó tömegek mind fokozódó elszegényedése világosan megmutatkozik abban is, hogy a munkásosztály egyre erősebb mértékben reszessül Franciaország nemzeti jövedelmében. Míg 1938-ban a 13 millió bérmunkás 45 százalékban részesedett a nemzeti jövedelméből a kapitalisták részébe pedig 25 százalékkal csökkent és ma mindössze 50 százalékba a háborúelőtti színvonalra. Az élelmiszerárak viszont, így a kenyér ára 1947-től 1950-ig 290 százalékkal, a tej ára 233 százalékkal, a cukor ára 18 százalékkal, a sör ára 138 százalékkal, a bor ára 128 százalékkal emelkedett. Ugyanez idő alatt a tőkésök hasznai 276 százalékkal emelkedtek, tíz részvénytársaság hasznai pedig az 1947-től 1949-ig terjedő időszak alatt majdnem négyszeresére nőtt.

A frank leértékelése 1949 végén a francia munkások realbéreinek további csökkentését, a parasztlak jövedelmeinek további esését, a földművelésügyi és francia mágnásai

hasznainak további emelkedését jelentette. A frank leértékelése következtében Franciaország még inkább függővé lett gazdasági és politikai tekintetben az Egyesült Államoktól, mivel az amerikai monopolisták előtt ezzel orrási lehetőségek tárultak fel a francia gyárak és üzemek olcsó pénzzel való vásárlására.

Rendben folyik a cséplés, emelkedett a terménybegyűjtési eredmény

A reikendő meleg, erős kánikula nehézzé fejadat elé állította a dolgozó parasztságot. A cséplés ennek ellenére rendben, hatalmas ütemben folyik. A száraz idő kedvez a cséplési munkálatoknak, a csapatok, és nagyobb zavarokat és késéseket idézhetnek elő. A cséplés nagy arányokban folyik és ugyanakkor hordják a szitárokba a gabonát.

A cséplési eredmények emelkednek: a dolgozó parasztság a cséplőgépek munkájával váltva, szocialista öntudattal végzi a cséplési behordási munkát, vigyázva arra, hogy minél kevesebb legyen a szervesztesség.

Csütörtökön már közel 280 vagon búzát csépltek ki a megyében és ezzel egyidőben hatalmas ütemben folyik az elcséplött búzának a földművelésügyi szervezetek raktházaiba való beszállítása. A cséplési munkálatokban élen jár De-

recske és Földes. Földesen szerdán estig 1400 mázsá gabonát csépltek el, Derecskén 1200 mázsát.

Egyre fokozódik a hordás és cséplés üteme a megye minden részében, az elcséplés után már javában folyik a cséplés dandárja.

A dolgozó parasztság mind nőtt nagy lelkesedéssel, ünneppélyesen szállítja be az új búzát, rozstot a földművelésügyi szervezetek raktházaiba: ünnepnap ez minden dolgozó parasztságnak. A cséplési munka ütemének fokozódásával nő a termésbegyűjtés eredménye a megye minden részében. A dolgozó parasztság öntudatos munkája, teljes készsége arra irányul, hogy Hajdú-Bihar újra első legyen — mint a múlt évben is — a terménybegyűjtési versenyben országos viszonylatban és a vándorzászlót megőrizze továbbra is.

Meghosszabbították a szállítási szerződések határidejét

A cséplés megkezdésével ugyanszerűen emelkedett a szállítási szerződések száma. A minisztertanács határozata 6 forintos felárat biztosít a terményszállításért a dolgozó parasztságnak.

A dolgozó parasztság él is ezzel a kedvezményrel, ami neki nagyobb jövedelmet biztosít, ugyanakkor a terménybeadásnál elősegíti a dolgozó nép államának megerősödését. Azáltal, hogy szerződéses biztossá a gabonatejesítéskor időben szállítást a dolgozó nép államának való átadásra.

Hajdú-Bihar megye országos viszonylatban az élen jár a szállítási szerződésekkel, kampányban és szilárdan tartja első helyét. A dolgozó parasztság öntudatos, lelkesen köi meg a szállítási szerződéseket. Hajdú-Bihar 132 szüzékben teljesítette az előírtakat, 60.000 mázsánál több terményre kötötték szerződést, ami 603 vagonnak felel meg.

Élen jár a közönség közül Tiszszecsze, ahol 552 egyénileg gazdálkodó kis- és középparaszti költött szállítási szerződést, 1132 mázsára.

Mint, hogy a cséplési idény előbb haladt, a gazda még inkább számol tud venni hogy mennyi a termése mennyi a feleslege és ez is hozzájárul, hogy még mindig fokozódik a szállítási szerződések kötődése száma. A kormányzat, eredetileg július 8-án jelentette meg a kötések határidejét, de ezt az időpontot meghosszabbították, még július 9-én, vasárnap is lehet kötni a földművelésügyi szervezetekben szállítási szerződéseket.

Az utolsó napokat bizonyára kihasználják a dolgozó parasztságot — akik még nem kötötték szállítási szerződésüket.

A szállítási szerződések megkö-

METEOR

4—6—8 órákor

VIG

5—7—9 órákor

JACK LONDON regényének szovjet filmváltozata:

Farkasvér

Jön! Jön!

A CSIHOSZTYI CSODA Csehszlovák riportfilm.

APOLLO

Nyári szünet

Tarlóhántással alapozzuk meg a jövőévi termést!

A Csuvas Köztársaság fejlődése

1920 június 24-én alakították meg Lenin és Sztálin kezdeményezésére a Csuvas Autonóm Területet. Ot év múlva — 1925-ben — Autonóm Köztársasággá szervezték át.

A Volga jobbpartján elterülő Csuvas köztársaság lakosai számát tekintve a Szovjetunió egyik legnagyobb autonóm köztársasága. Az Októberi Forradalom a csuvas népet kiszabadította a nemzetiségi elnyomás bilincseiből és lehetőséget teremtett fejlődésére.

Jelenleg a köztársaság ipara 25-ször annyi árut termel, mint a forradalom előtt. A munkások száma megtízszereződött, kialakult a felfeldolgozó gépgyártó, hajóépítő, vegyészeti, textil, nyomda- és villanyáramtermelési ipar. A szovjet hatalom évei alatt a hatalmas gyárak és üzemek százait építették fel. A kis lélekszámú települések helyén új városok keletkeztek, köztük olyan hatalmas ipari központok, mint Kanas és Sumerlja-Csebokszari, ez a múltban eldugott megyei városka, a köztársaság kulturális és igazgatási központjává növekedett.

Gyökeresen megváltozott a csuvas köztársaság területén a mezőgazdaság is. A kolhozrendszer örökre megszabadította a falvakat a kulákok elnyomásától és megteremtette azokat a feltételeket, amelyek között a dolgozó parasztság az ország politikai, gazdasági és kulturális életének tevékeny részese lehetett.

A csuvas falu újjáalakulására jellemző, hogy például a Douzsbarkolhozóból, amely 300 parasztszárdot számlál, 44 fősikolai és 73 középiskolai végzettségű értelmiségit kélt ki.

A csuvas falvak fejlődése a Szovjetunióban végbement kultúrradicalomnak köszönhető. A tanintézetek sűrű hálózatát építették ki: 1066 elemi- és középiskola, 4 fősikola, valamint nyelvészeti, irodalmi és történelmi tudományos-

kutató intézet van a köztársaságban. A forradalomig fősikolai végzettségű csuvas ember ritka jelenség volt. Jelenleg a köztársaságban kb. 20.000 magas képesítésű szakember van, köztük 5000 nő.

Rendkívül fejlett az orvosi ellátás is. A gyógyintézetek száma 1369. Nyolcszáz annyi kórházi ágy és huszonhatzszor annyi orvos van, mint a forradalom előtt. Az egészségügyi kiadásokra az elmúlt évben 72 millió rubelt fordítottak.

A cári Oroszországban a csuvasoknak nem volt színházuk. Ma ott találjuk az Allami Akadémián Színházat, Ifjúsági Színházat, Drámai Színházat, az Allami Babaszínházat és az állandó kolhozszínházakat. A művészeti életben hírnevet szerzett magának a csuvas általi filharmónikus zenekar, dal- és táncgyűjtés és a köztársaság rádiójának zenei együttese.

A köztársaság saját könyvkiadóvállalata évenként nagy példányszámban jeleníti meg csuvas nyelven a politikai, tudományos és szépirodalmi műveket. Tavaly 226 különböző könyvet adtak ki 2 millió példányszámban. A köztársaság területén 37 újság és 3 folyóirat jelenik meg.

Ha egy pillantást vetünk az államigazgatásra, tapasztaljuk, hogy a csuvas nép mennyire tevékenyen részt vesz az állami életben. A köztársaság Legfelsőbb Tanácsának képviselői között 29 nő szerepel; a városi, körzeti és falusi tanácsok 9281 képviselőjének több, mint 35 százaléka nő. A Legfelsőbb Tanács Elnökségének elnöke Zoja Andrejova, egészségügyi minisztere Vera Jajimova.

A csuvas nép a köztársaság életének nevezetes élvordulóját — nemzeti függetlensége megalapításának 30-ik évét — a népgazdaság és a kulturális élet minden területén újabb sikerekkel ünnepli.

lehetővé teszi, hogy szállítási szerződés, kössenek azokra a terményekre is, amit a közelmúltban megártott „kafászos szemle” amikor még lábon állt a gabona — nem megfélemlenek, alkalmasnak minősítik. Ez a termelőszövetkezeti csoportokat érinti: az új intézkedés folytán lábon álló gabonára a kafászos szemle eredménye alapján alkalmazhatják nyilvánított terményre is köthető szállítási szerződés.

Az ifjúság is segít

A hajdúböszörményi „Kossuth” termelőcsoport ifjúsága munkacsapata behordási és cséplési munkára versenyre hívta ki a megye valamennyi termelőcsoportjának ifjúsági dolgozóit. Vállalták, hogy teljesítményüket 160 százalékra emelik és külföldi gondot fordítanak a szervesztesség kiküszöbölésére.

A versenykihívás nyomán számos ifjúsági munkacsapat fokozta teljesítményét. Az ifjúság országos segítséget nyújt az aratási, behordási, cséplési munkákban.

Kiváló munkát végzett a Hortobágyon a budapesti honvédek aratócsapata. 300 százalékra teljesítették az aratást, vándorzászló jutalmat kaptak.

Az egyes munkacsapatok és egyéni versenyzők egyaránt kiváló eredményeket értek el, így az aratásnál Berényi János munkacsapata Ohaton 181 százalékot ért el, a rozsnál Magyar Sándor munkacsapata 285 százalékot, Antal József munkacsapata 198 százalékot. Most a tarlóhántást végzik el.

Gyors munkájuk nyomán az aratógépek idő előtt felszabadultak és az aratógépeket a környékbeli termelőszövetkezeti csoportok földjére vitték.

A gabonabegyűjtés

Az élenjáró mezőgazdasági tudományra és a legjobb gyakorlati emberek tapasztalataira támaszkodva a kolhozok és a szovhozok évről-évre nagyobb terméseredményeket érnek el.

Az elmúlt évben a gomelji kerület mezőgazdasági dolgozói a bjelorusz köztársaság területén elsőnek teljesítették az állami gabonabeadási tervet. A tavalyi hatalmas eredmények alapján ez évben versenyre hívták ki a poljeszjei kerület mezőgazdasági dolgozóit.

Ez a versenykihívás az aratás, cséplés, begyűjtés idejére szól. A verseny szervezésében és állandó fokozásában — mindkét kerület részéről — vezetőserepet vittek a pártszervezetek és helyi tanácsok. Fokozottan foglalkoztak azokkal a dolgozókkal, akik tapasztalat szerint — az elmúlt évben — kissé lemaradtak.

A verseny eddigi jó menetében fontos szerepe van annak az ülésnek, melyet a kerületi tanács tartott az aratás első napjaiban. Ezen az ülésen megvitatják a helyi tanácsok feladatait a szocialista versenyben.

Az ülést nagy szervező munka előzte meg. A helyi tanácsok küldöttjei — a kolhozelnökök, kombajnvezetők, a cséplőgépek gépészei — együttes tanácskozással folytatták. Valamennyien kötelezettséget vállaltak arra, hogy eredményesen végzik az aratási munkálatokat és határidő előtt teljesítik a gabonabeadást.

Tervbevétték, hogy a most következő időszakban lényegesen megjavítják munkájukat az agitátorok is. A gomelji kerületben a pártszervezetek és tanácsok részéről 11 ezer agitátor serkentik minél jobb munkára a dolgozó-

kat. A legjobb agitáció: a példamutatás. Ezért az agitátorok arra törekednek, hogy élen járjanak a munkában.

A munkaverseny állandó fokozása mellett kiterjed a figyelem a mezőgazdasági dolgozók szórakoztatására is. A színházak művészei és a színjátós körök egymás után tartják hangversenyeiket és előadásait a kolhozokban, szovhozokban és tanácokban. Kitűnően működik mindkét kerületben a filmszolgálat is. A kulturmunkának nagy szerepe van abban, hogy a kolhozparasztozatok és a szovhozok, géppálmások dolgozóit kötelezettségük teljesítésére lelkesítse.

A versenyen belül kibontakoztak a kolhozok, brigádok, munkacsapatok, kombajnosok és cséplőgépezetők egymás közötti versenye is. Eddig a legszebb eredményeket a holmi és dohruszkai gép- és traktorállomások gépezetelői érték el. Kombajnjaikkhoz társas tarlóhántókat kapcsolódtak és versenyre hívták a gomelji és poljeszjei kerület összes kombajnosát az aratás és tarlóhántás egyidejű elvégzésére. A pártszervezetek és tanácsok teljes mértékben támogatják ezt a kezdeményezést azzal is, hogy a dohruszkai körzetben kerületi technikai konferenciát tartottak a kombajnosokkal és cséplőgépek kezelőivel.

A helyi tanácsok küldöttjei — a pártszervezetek vezetésével — az aratás első napjaitól kezdve alkalmazták és propagálják a verseny élenjáróinak tapasztalatait. A kolhoz és szovhozmezők dolgozóit személyes jó példájukkal is lelkesítik. Most, az aratás során az önfeláldozó munka példamutatói, Marija Blomahina a taraszovi falusi tanács és Jekaterina Klimova, a gyemjanjai falusi tanács küldötte. Normájukat naponta 200—210 százalékra teljesítik.

Az aratás, cséplés, begyűjtés időszakára a kommunisztákat, továbbá a területi tanács küldötteit és a végrehajtó bizottság tagjait a legfontosabb helyekre állították. Ez lehetőséget ad arra, hogy minden egyes cséplőgép, gabonaszállító-brigád és autószerelő munkáját a legpontosabban irányítsák.

Külön ki kell emelni a gomelji kerületben a kitűnő munkaszervezést. A legtöbb kolhozban még az aratás megkezdése előtt fejezték el a gabonaszállító berendezéseket létesítették. Állandó brigádokat állítottak fel a cséplés és gabonaszállító gépek kiszolgálására. Ez teszi lehetővé, hogy egész napon át cséplhessenek és a gabonát fennakadás nélkül szállíthatják a begyűjtőhelyekre.

A „Vörös Önkéntes”-kolhoz elnöke, Nyikitin tanácskudott állandó cséplő-brigádjában megszervezte a szocialista versenyt. Ez tette lehetővé, hogy a bogdanovicsi gép- és traktorállomások gépésze, Jevnyenko, akinek kombajnja a „Vörös Önkéntes”-kolhozban dolgozik, egy nap alatt 18 tonna gabonánál is többet tud kicsépleni.

Nagyon fontos a cséplési munkálatoknál a gabonaszállítás. A falusi tanácsok, a körzeti me-

zőgazdasági osztályok és a kolhozok, szovhozok vezetősége éppen ezért már jóelőre gondoskodtak szállításberendezésekről. Mindkét kerületben jelentékenyen emelkedett ez évben a szállítás- és szállításberendezések száma. Valamennyi tisztogató és szállításberendezés kello időben készen állott a munkára. A gabonaszállítás megszervezésénél nagy kezdeményező-készségről tettek tanúságot a kolhozparasztozatok és a mezőgazdasági szakemberek. A „Vörös Partizan”-kolhozban (terahovi körzet) Krilov agrónomus kezdeményezésére légszáritót rendeztek be és betonon szárítják a nedves gabonát.

A gomelji és poljeszjei kerület mezőgazdasági dolgozói már megkezdtek a gabonabeadást. Óriási lelkesedésük előre mutatja, hogy a terménybegyűjtési tervet túlteljesítik. Hogy ezt valóban elérhessék, időben gondoskodtak a szállítások lebonyolításának megszervezéséről. Valamennyi rendelkezésre álló tehertautót és szekeret mozgósítottak, s beosztották munkájukat.

E hetekben már a Szovjetunió minden részéből egyre növekvő aradatként özönlik a gabona a vasutakhoz. Eppen ezért a vasúti dolgozóktól függ, hogy a hatalmas tömegű gabonaszállítványok továbbítását sikeresen lebonyolítsák. A gomelji és poljeszjei kerületet vasúti dolgozói — a párt-alapszervezetek és tanácsok támogatásával — nagyon szép eredményeket érnek el ebben a munkában.

4 oldal

Debrecen 1950 július 7.

Békéscsabai vendégek Debrecenben a két város között folyó verseny kiértékelésére

Mint arról beszámoltunk, Békéscsaba versenyre hívta ki Debrecen városát a nyári mezőgazdasági munkák: az aratás, cséplés, betakarítás, terménybedés és a többi munkák elvégzésére. Debrecen Népfőnöki-bizottsága a város dolgozó parasztsága nevében elfogadta a versenykiírást és ezzel megindult a két alföldi város között a mezőgazdasági verseny.

A napokban háromtagú békéscsabai küldöttség jött Debrecenbe, hogy a debreceni határban szemlélve, kiértékelje a mezőgazdasági munkák végzését a verseny szempontjából. Borók An-

tal, az MDP városi végrehajtó bizottságának tagja, Dusicsza Ferenc h. polgármester és Széll Imre DÉFOSZ-titkár kalauzolta a csabai vendégeket. Végigjárták a debreceni határt és megelégedéssel látták, hogy az aratás mindenütt teljes erővel folyik, sok helyen eredményesen be is fejeződött és majd mindenütt megindult a cséplés munkája is.

A határlátogatás legtöbb örömet adó óráit az ebesi és a hortobágyi állami gazdaságban töltötték a csabai vendégek és debreceni kísérőik. Hosszú ideig gyönyörködtek a tökéletes mun-

kában, amit a kombájnok végeznek.

Az eredmények elismerése mellett a békéscsabaiak rámutattak arra, hogy a tarlóhántás nem hálal a kívánt mértékben. Valóban a debreceni határban lemaradás mutatkozik a tarlóhántás végzésében. A tarlóhántás is fontos versenypont a Békéscsaba-Debrecen mezőgazdasági munkaversenyben.

A békéscsabaiak látogatásának viszonzásaként és versenybékéscsabai eredményeinek kiértékelésére a napokban debreceni küldöttség utazik Békéscsaba.

TISZAPOLGÁRI KÉPESLAP

A község határában zuhogó zapor fogad bennünket. Ömlik a víz, mintha dézsából öntenék. Nem tart sokáig. Amilyen hamar jött, olyan hamar elmúlik. Nyári zápor volt. Nyomában olyan a falu, mintha megmosdatták volna. Kiragogy a nap és párázik az átázott föld.

Az első, ami szembőlök Tiszapolgáron is: otthon, az utcákon csak a gyermekeket és öregeket lehet látni. *Valamennyi munkabíró ember a termés betakarításánál foglalatlanok.*

Mégsem egészen kihaltak a tiszapolgári utcák. Az utak két oldalán szorgos munkások építenek: építik a *gyalogjárókat*. Ott, ahol telen lábszárig ért a víz és a sár, új, korszerű járdák teszik szebbé a falusi dolgozók mindennapját. A köveket formáló munkások kezén nyomán épül, szépül a falu.

Megszokott kép volt a múltban: a *falusi hetipiac*. Tüzo napon, vagy zuhogó esőben, ponyvákra kiterítveit élelmiszerek, zöldségfélék, szárnyasok, gyümölcsök együtt. S mindez szállta a por és a légy. Közélesen ez is a múlté lesz. *Rövidesen megkezdődnek az új vásároknak építkezési munkálatai.* Modern, az egészségügyi követelményeknek megfelelő vásároknak épül Tiszapolgáron. Az építkezési tervet a megyei tanács végrehajtó bizottságának építésügyi osztálya készítette el.

Hadd említsük meg itt, hogy a járdák, vásároknak mellett két gyönyörű erdészlakot is kap Tiszapolgár az öt éves terv első évében. Köztudomású, hogy az Alföldön milyen óriási fontosságú az erdők telepítése, a meglévő erdők gondozása. Ennek a célnak szolgálatában fog állani az a két erdészlak, melynek munkálatai rövidesen megkezdődnek a *Polgár melletti bágyoni és újszentmargittai erdők közepén*. Negyedmillió forintos költséggel épül a két erdészlak modern, kényelmes épülete.

Az építkezések sorából ne felejtsük ki az *új géppálmás* építkezéseit sem. A géppálmás Polgáron is a falu életének egyik központjává nőtte ki magát. A falusi dolgozók megelégedésével szemlélik a legkorszerűbb módon, előregyártott vasbetonlemezekből készült traktorszínek, cséplőgépszínek és lakások építkezéseit.

Talán legelőször kellett volna beszélni az *új tiszapolgári hid* építkezéseiről. A hid nemcsak a polgári dolgozók érdekeit szolgálja, hanem összeköti a Tiszán túli a borsodi iparvidékkel. Előljáróban hadd mondjuk el,

amit tiszapolgári dolgozóktól hallottunk. A reakciós világban valamennyi kormány és képviselőjelölt megígerte ezen a vidéken, hogy „hamarosan” elkészül a tiszapolgári hid és nem kell többé kompon kozkedni a Tiszán. Az ígéret csak ígéret maradt igen hosszú ideig. Ime, mondják a polgáriak, a népi demokrácia, amely hidak szízeit építette fel az elmúlt néhány esztendő alatt, nem ígéretelt, hanem munkához látott és októberben már a hídon keresztül megyünk Miskolcra.

Igen, a hid októberre már teljesen elkészül. Az elmúlt esztendőben szorgos munkások helyreállították az artéri vasbetonhidat, a megrongálódott mederpillert és ez év március 31-én hozzákezdtek a legyártott vasszerkezet helyszíni szerelési munkálataihoz. A jobb partou már befejezték a két nyílás vasszerkezetének szerelését, jelenleg a balparti nyílás szerelésén dolgoznak. A hid melyet 1944-ben barbár módon felrobbantottak a hitlerista fasizták és nyilas cinkosaik, október közepére elkészül. Tegyük hozzá, hogy a hid sokkal szebb, jobb lesz, mint volt azelőtt. Az új hid kocsi pályája félméterrel szélesebb lesz és teherbírása is meghaladja a régiét.

Épül, szépül Tiszapolgár. Látják ezt a falusi dolgozók és hátlások a népi demokrácia gondoskodásának. A dolgozó parasztnak jó munkával viszonyozzák a munkásosztály segítségét, jó munkával építik a szocializmust, védelmezik a békét.

A jó munka ezekben a hetekben a termés learatásán, cséplésén, a behordáson mutatkozik meg. Tiszapolgár derekasan kivette részét a hajdú-bihari községek aratási versenyéből és az aratás befejeztével hatalmas iramban indult meg a cséplés. Sem az aratás, sem a cséplés alkalmával nem mutatkozott és nem mutatkozik munkaerőhiány vagy munkaerőfelesleg. Ez a jól megszervezett munkaerőgazdálkodás eredménye. A népnevelők a Párt irányításával jó munkát végeztek Tiszapolgáron, amit több mint félezer aratási szerződés megkötése bizonyít. A csépléshez 925 fő szerződött és a 49 cséplőgarnitúra kijavított állapotban, teljes kapacitással dolgozik. Ugyanakkor a népnevelők jó munkáját bizonyítják, hogy a kulákság és a fekete reakció rémhírterjesztésével szemben a tiszapolgári dolgozók úgy döntöttek, hogy az idén már közös szerűn cséplenek. Megértették, hogy a közös szerűn való cséplés a dolgozó parasztság érdekeit szolgálja. Tíz közös szerű-

helyen indult meg a cséplés. Irjuk meg meg, hogy az állami gazdaság cséplőgépeinél munka verseny indult meg s hogy a DÍSZ fiataljai mindenütt jó munkát végeztek az aratás, cséplés során. Napi munkájuk mellett ők tartják a figyelő szolgálatot. Őrzik a dolgozó nép kenyérét.

Mert a falu dolgozóinak ellenségei a kulákok és a klerikális reakciósok sehogyan sem akarnak belenyugodni abba, hogy elvesztették a csatát, hogy épül, fejlődik a dolgozó országuk itt, Tiszapolgáron és másutt is. És a tiszapolgáriak tudják, hogy az ellenség ellen folytatott fokozódó harc éppen úgy feltétele népünk további boldogulásának, mint a hidak, utak, lakások, géppálmások építése vagy a dolgozók kenyérének jó és gyors biztosítása.

100.000 kilométeres villamos

Amikor a debreceni ember felszáll a sárga villamosra, hogy kimenjen a Nagyerdőre meneküléskép a kánikuiak meleg elől a fűrdőbe, vagy az enyhét adó lombok alá — nem is gondol arra, milyen óriási távolságokat fut be életében egy ilyen egyszerű villamos. Egy forduló a nagyerdei fővonalon 9 kilométer körül van, egy villamos napjában 25-ször is megfordul, reggeltől estig tehát a döcögő sárga villamos is felérne Pestre... Hat hónap alatt már a földet is körülutazhatók a villamoson, olyan hosszú utat tesz meg egy év alatt...

Egy és egy negyedév alatt pedig 100.000 kilométer egy kocsi útja. Ez azért nevezetes szám, mert a gépkocsivezetők, mozdonyvezetők példájára most a debreceni HÉV villamosvezetői is elhatározták, hogy egy újonnan generálított és így majdnem újá varázsolják meg a 100.000 kilométert tesztek meg anélkül, hogy nagyobb javítás válnék szükségessé a villamoson. Persze, ha egy utas betöri az ablakot, vagy lezakítja a fogantyút, — ez nem számít be.

A motor és a villamos legfontosabb részeinek nagyobb javítása nélkül tesznek meg 100.000 kilométert a 8. számú kocsi. Csapó Imre és Kiss László I. villamosvezetők. Azt jelenti a vállalkásuk, hogy ketten, akik így majdnem tízévesek, a villamos motorja mellett, a vezetői ülésről fokozott gonddal indítják, vezetik a kocsit. Ugy bannak a motorral, mintha a sajátjuk lenne. S az is. A dolgozók ez az ország, a miénk. Bevére a sárga villamos is. Ha nem kell javítani, nem kell hitelekig üzemen kívül hagyni a javítás tartamára, önköltséget is csökkentünk, a közlekedés terén az utasszállításban jelentkező terhelést is növeljük. Az államosított

Rövid hírek

— Várható időjárás: Mérsékelt, időnként megélőskülő szél. Változó felhőzet. Többfelé záporosó, zivatar. A hőmérséklet csökken. KOSSUTH-RÁDIO 5.45: Női szemmel. 6.30: Magyar és szovjet dalok. 7: Hanglemek. 7.15: Szórakoztató zene. 7.35: Magyar népzene. Közben: naptár. 8.10: Népi táncok. 11.30: Kovács Dénes hegedű. 12.15: Az Államvédelmi Hatóság zenekara játszik. 13: Operatársulatok. 14.10: Uttéró híradó. 14.20: Könnyű dallamok. 15.30: Birkás Lilián énekel. 16: Rádióiskola. 15.40: Hanglemek. 17.10: Dolgozóknak zenéről. 17.40: A Szovjetunió a szocializmus országa. 18: Szerkesztői és műsorunkat. 18.30: Hanglemek. 19.30: Hanglemek. 20.15: Táncczene. 21: A rádiózenekar játszik. 22.20: Zászló és gúla. 23.20: Táncczene.

PETŐFI-RÁDIO. 5.45: Szórakoztató zene. 6.15: Cigányzene. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Keringők. 7.20: Tíz perc tudomány. 7.30: Zenei percek. 7.40: Szórakoztató zene. 8: Zenekari muzsika. 9: Rádióiskola. 9.40: Román dallamok. 10.10: Hanglemek. 10.45: Vidám muzsika. 11.10: Gyermekrádión. 15: Magyar népdalok. 15.40: Tarka muzsika. 16.20: Magyar művészek muzsikálnak. 17: Szív küldi szívnek s. v. s. 17.20: Előadás. 17.35: Operatársulatok. 18: Enekkar. 18.40: Az ifjúság hangja. 19.05: Román, bolgár és szlovák népdalok. 19.40: Egy falu — egy nota. 20: A Zsoldos fivérek együttese játszik. 20.30: A partonbéli demokrácia. 20.50: Hanglemek. 21: Falművészet. 21.15: Magyar népzene. 22: Dalok. 22.15: Magyar kórusok.

— Megszűnt a KAB. A minisztertanács rendeletet adott ki, amellyel megszüntette a Kinevezési és Alkalmazási Bizottságot, a KAB-ot. A KAB döntése alá tartozó ügyekben ezután az illetékes miniszter határoz. A rendelet július 13-án lép életbe.

— Felhívó szokat a hadirok-kantakaj hadjövzvegyeket és hadi-gondozókat akik közelműltban postai levelezőlap úján, vagy a hadigondozó hivatalba személyesen okmánypótlásra kötelezték, hogy a kért okmányokat, haladéktalanul adják be az I. fokú hadigondozóhoz (DEMKE, Boeckajter 1. sz. sz. 3. szoba). A kapott hadjárdid be nem tartása a hadigondozási igény azonnali megvonását vonja maga után. I. fokú hg. h. lóság.

A Debreceni Közkajlmazottak Kórusa hangversenye

Nagy érdeklődés előzi meg a Debreceni Közkajlmazottak Kórusának városnapi hangversenyét. Az érdeklődés érthető is, hiszen Debrecenben a Csenki Kóruson kívüli számottevő vegyeskar alig van. A Debreceni Városi Delegáció is magában foglaló hatalmas kórus teljes munkával készül a hangversenyre s minden igyekezetükkel a sikert készítik elő a dalosok Czövek Lajos mesteri irányítása alatt. A Közkajlmazottak népes tábora támogatja a kórust hatalmas forradalmi munkájában, mely forradalmi a kultúrának minden vonalán tapasztalható. A napi kézenkés volt elzárva évtizedek óta a tömegek elől s most forradalmi lendülettel for utat előre a magyar kórusművészet. A szovjet tapasztalatok és a nagy szovjet kórusok általános és nagy kórusai tapasztalatával, ismeretek tárházán-k átadásával teljesítik a magyar kórusirodalmat.

A Dohánygyár táncgyűjtése kiváló műsorával teszi felejthetetlené művészi produkcióját Orosz és magyar néptáncok előadásával teszik gazdagabbá a műsort. A műsoron a legkiválóbb magyar, orosz, román, lengyel népi kórusművek mellett az új magyar szerzők műveit szöletik meg, melyeket szervesen egészítenek ki más művek, melyek előadása hatalmas feladatot ró bármely kórusra is.

A hangverseny műsorának ismertetésére még visszatérünk. Hivatalban válhatnak meg, igen mérsékelt árban.

Egy fontos postai újítás

A magyar posta a telefon korszerű fejlesztése terén újabb eredményeket ér el. A vidéki nagyobb városok járvbeszűző központjait — így a debrecenit is — automatizálta a posta és ezzel egyidejűleg meg a hároméves terv keretében egészen újrendszert, zsinór nélküli helyi központokat rendel meg s az ottani központ működésével kapcsolatosan szerzett tapasztalatok megfellejnek a várakozásnak. A közeljövőben sor kerül a többi új helyi központok üzembevezetésére is. Debrecenben, Szegeden és Kecskeméten, az év végén pedig Békéscsaban és Nyíregyházán is felszerelik az ilyen berendezést. Az új helyi központok lényege az, hogy a kapcsolások, a kezelők nem zsinórok segítségével hozzák létre, hanem a kapcsolások a kezelők által vezérelt gépek végzik. A bevezetendő újítás révén is gyorsabb és jobb lesz a posta telefontszolgálat.

Anyakönyvi hírek

Születések: Szilágyi Sándor MAV-AUP tisztv. Leininger u. 3; Sándor, Ezenyi József szövetkezeti ellenőr Nagyhegyes út; Maria, Kovács Péter Kenyerkihordó Szépasszéi u. 40; Peter. Házasságok: Telesi József egyetemi altiszt Sztálin körút 78 és Beke Erzsébet Sztálin körút 78. Hódján Lázár cukorkakészítő Arany János u. 62 és Geese Veronika. Tiszapolgáron. Hátmozások: Bama László telefonos Nagyerdő elágazás 26 éves Tóth Haraszti Gábor nyugdíjas pénzügy 53 éves Csokonai u. 52. Nagy Gyula nyugdíjas városi alk. 64 éves, Dezenfeld ter 3.

— Öngyilkossági kísérlet meg Nyírábrányban Szulák Istváné 45 éves, nyírábrányi, Jókai utcán lakos, felakasztotta magát az átó. A zsinog elszakadt és Szulák né a földre zuhant. Sikerült megmenteni az életét. Lemondott öngyilkossági szándékáról.

Kultúrpalota lesz a volt Hungária-mozgóból

A Kálvin-terem volt Hungária-mozgó épületét a háborús események során bombatalálatok érték és az épület hátsó részét teljesen elpusztították. Most új tervet készí a városvezetés arra, hogy a volt moziépületet újjáépítsék és kultúrpalotává alakítsák át. A központi fűkésű, hatalmas épületben méltó otthon kaphatnának Debrecen kulturális életének tényezői: a Csenki-kórus, a Vasutasszakszervezet, a fiharmonikus, a legjobb kultúrscsoportok az ifjú munkaközösség stb. Helyhiánnyal küzdötték eddig a kulturális törekvések, sem a Csenki-kórusnak, sem a zenekarnak nem volt eddig igazán megfelelő próbaterme. Hiányát érezte Debrecen közön.

segy egy, az Arany Bika és a kisebb termek között levő, közepes nagyságú előadóteremek. — Mindezek a problémák megoldódnak most a Hungária mozgó épületek kultúrpalotává átalakításával.

A SZENT ANNA-UTCA ÉS A VÖRÖS HADSEREG-UTJA SARKAN ÉPÜL MEG AZ IRODAHÁZ

Beszámoltunk már arról, hogy a 900 millió forintos többletberuházásból Debrecenben is megszabású építkezések fognak megindulni. A legjelentősebb egy többemeletes íróház építése. A hatalmas épületben hivatalok nemzeti vállalatok irodái kapnak helyet.

Július 10-14-17-én megkezdődnek az egyetemi felvételek

Az egyetemi felvételek iránt országsszerte nagy érdeklődés nyilvánult meg. Az érettségizett tanulók döntő többsége jelentkezett az egyetemre és főiskolákra. A Kultuszminisztérium tájékoztatásul közli, hogy azok az érettségizettek, akik tovább akarnak tanulni, de ezidélre nem jelentkeztek egyetemi felvételre, még jelentkezhetnek. Az ideiglenes iskolákban érettségizettek abban a középiskolában jelentkezzenek az igazgatónál, ahol tanulmányukat befejezték. Azok a tanulók, akik régebben érettségiztek, a lakóhelyük legközelebb eső középiskola igazgatójánál jelentkezhetnek. A felvételi jelentkező lapok a középiskolák igazgatóinál kaphatók.

A bölcsészettudományi kar esti tagozatára a dolgozók a budapesti egyetem bölcsészeti karának tanulmányi osztályán kérhetik felvételüket — a magyar, történelem, földrajz, matematika szakokra. A felvételi vizsgák az egyetemeken és a főiskolákon július hó 17-én kezdődnek — kivétel a bölcsészeti és közgazdasági egyetem esti tagozata, ahol július 10-től, valamint a közgazdasági egyetem nappali tagozata és a budapesti tudományegyetem orvosi kara, ahol július 14-től kezdődnek a felvételek. Minden jelentkező külön értesítést kap, hogy melyik időpontban jelenjen meg a felvételi bizottság előtt.

Bércsalás és sorozatos visszaélések a hajdúszoboszlói kenyérgyárban

A debreceni VIII. kerületi rendőrfőkapitányság nyomozói nagyarányú bér- és normacsálást, sorozatos visszaéléseket derítettek fel a hajdúszoboszlói kenyérgyárban. 38.000 forint hiány mutatkozott amikor a nyomozók megkezdték munkájukat és rövidesen fényt derítettek a visszaélésekre. A visszaéléseket Karacs János volt pékmeester követte el, aki befurakodott a péküzembe, a szociális szektorba. Karacs jobboldali szociáldemokrata volt. A bércsalást egy éven keresztül folytatta és több ezer forintot tesz ki a jogállás felvétel összegét, amelyet a dolgozók államát és a becsületét, dolgozóikat megkárosította. A sorozatos bércsalást Karacs Bebrík Sándor vállalatvezető tudtával és hozzájárulásával követte el úgy, hogy rendszeresen tíz órát dolgozott az üzemben, de csak nyolc órát számolt el a normájára, így 132 százalékos teljesítmény jött ki. A tíz óra teljesítményt, nyolc órában számolta el hamisan, tudatosan. A norma 2 kilogramm kenyéret sütésére lett megállapítva, míg Karacs és társai átlagosan 2 kg 30 dekás kenyéret sütöttek, ami nagy összegű jelentést a vállalat terhére. A nyersanyag felhasználásának is súlyos szabálytalanságok voltak: 71 kg lisztből kellett volna

100 kg kenyéret előállítani, míg Karacs 73,5 kg lisztből sütött. A selejt és hulladék is nagy volt. Előfordult, hogy roszsz, élvezhetetlen kenyereket sütöttek amit aztán eljégettek. Egy ízben leest egy nyolc súlyú kenyér, nem vették fel a földről, mondván kell az egereket is. Kártevő szobafűző működést fejtett ki karacs és több társa. Kiderült, hogy a vállalat rosszminőségű kenyeret készített a dolgozóknak a hányag gondatlan munkára kóvetkezése. A munkafegyelm is meglazult az üzemben, a vállalatvezető nem tett semmit a munkafegyelm helyreállítására és megszilárdítására. Őrizzetbe vették a főkapitányság nyomozói Váczi Ferenc vállalatfőnökönyelőt, aki elmulasztotta a kötelező ellenőrzést a vállalatvezető és beosztottak ellen. Váczi is tudott a sorozatos normacsálásról. Tudta, hogy a vállalatnál 2700 forintot sikkasztás történt de nem tett feljelentést sem a főnökönyelő, sem a vállalatvezető. A nagyarányú norma- és bércsalás ügyében még folyik a vizsgálata. A három őrizendő emelber, Váczi, Bebrík Sándor és Karacs Jánost a rendőrség átkísérte a debreceni megyei bíróság fogházába; a további nyomozást az államügyészség folytatja.

Tömegszervezeti naptár

KIOSZ-hírek — Vasárnap, július 9-én délután 5 órakor a dohánykiskereskedelmi KIOSZ helyiségében — Füzser és minden adózóssági tag adóvalomását azonnal adja be a KIOSZ helyiségében. — A KIOSZ tagjai a közlekedéssel szállítás- és kapcsolatos észrevételeiket, kívánásait három napon belül közöljék az irodával. — A Pedagógus Szakszervezet közli: a július 29-én kezdődő IV. V. VI. csoport pedagógus utazók csekkszámláit nyeltek szombat délután 10 óráig hozni a Bethlen u. 14. alá. — Földrajz szakszervezet pénteken este 6 órakor taggyűlést tart, új helyiségében, Vörös Hadsereg u. 26/a (Gambrius utca) I. emelet alatt.

— Sikkasztás és lopás miatt került a megyei bíróság elé Béres Ferenc kismacsi lakos aki a kismacsi állami gazdaság banki üzemi egységének kárára követte el cselekményeit 10 zsák tengeri és egy zsák árpa jogtalanul eladott; az árát megtartotta magának, az árkvívűl a sérüléseit az állami gazdaság árpájával etette. A megyei bíróság hétfőnapli fogházra ítélte. — Ha nincs foto-szelvényed — nem is nyerhetsz! Szelvényedért pénzt esze 9-ig add postára mert elkésve érkezett szelvényeket nem vesznek figyelembe! **HIRDESSEN** A „DEBRECENBEN”

A DEBRECZEN SPORTJA

Az MHK nagyban elősegíti a magyar atlétika továbbfejlesztését

Most rendezték meg jó eredményekkel az országos ifjúsági atlétikai bajnokságot. A magyar atlétika fejlődéséért, hogy a magyar atlétika utánpótlásbiztosítva van. Az első komoly versenyeik beígazolták, hogy egy a fő megállítást, mint a minőségi atlétika, terén az MHK-mozgalom erősen fejlesztő hatással volt, lendítőkereke az

atlétika fejlődésének. Az MHK-mozgalom nagyban elősegíti a magyar atlétika továbbfejlesztését. Az MHK próbázásokon és edzéseken tettek fel komoly ifjúsági tehetségeket. Az MHK-mozgalom megerősítése és továbbfejlesztése egy nemzeti érdek, a fiatalság bekapcsolása az MHK-mozgalomba, magyar sport fejlődését biztosítja, ugyanakkor edzi, erősíti a dolgozókat.

Elkészítők az asztali teniszszekció ranglistáját: Férfiaknál: 1. Sidi, 2-5. Koczián és Soos, 6-10. Farkas Gizi, 2-5. Jávorné és Király. Ném lesz nyári edzőtáborozás a keleti labdarúgó-játékosok számára, hanem helyette augusztus 12-13-án Nyíregyházán játékosok érkeztetnek tartanak. A kétnapos értekezleten a játékosok megvitatták az idősebb kérdéseket és továbbfejlesztés szolgálatát előadást hallgatnak. **A D. MEMOSZ** női és férfi sportolói ma este 6 órakor a MEMOSZ sporttelepén szakosztályi ülésen figyelmű terhé mellett jelenjenek meg az MHK-vel együtt megbeszélésre. **Július 15-ig** lehet nevezni az új labdarúgó-bajnokságra. A nevezésnek az egyesületi pontosan tegyenek eleget. Nevezési úrlapokat az alszövetségi irodákban lehet beszerezni.

Vasutas kosárlabda döntő mérkőzések Debrecenben

A IV. országos vasutas kosárlabdabajnokság döntő mérkőzéseit szombaton délután és vasárnap egész nap Debrecenben a Lokomotív sportcsarnokban rendezik a Vasutas Szakszervezet sportcsarnokában. A döntő mérkőzések négy férfi és négy női csapat vesz részt. Felülkiald a Budapesti Lokomotív, Pécsi Lokomotív, Szegedi Lokomotív és a Székesfehérvári Lokomotív, míg a nőknél a Debreceni, Budapesti, Pécsi és Szolnoki Lokomotívok csapatai küzdenek a búske bajnoki címért. A döntő mérkőzésre a vasutas szakszervezet vezetőségén kívül a Kosárlabda Szövetség főtitkára, a Játékosok Testület elnöke és az országos kapitány is jelen lesz, aki főleg a debreceni Miskolc játékát fogja szemügyre kísérni a válogatott keret szempontjából. A mérkőzések kezdési időpontja szombaton délután 4 óra, vasárnap délelőtt 8 és délután fél 4 óra.

A Béke Kupa gorsolása

Tegnap, számunkban közöltük a tiszaoldali és tiszaoldali csoport sorsolását, ma újabb csoportok sorsolását adjuk közre. **Berettyóújfalui csoport** **Július 9:** Balmazújváros II.—D. Postás II., MEMOSZ II.—Józsa, Szabad, D. Meteor. **Július 16:** Derecske—Nádudvar, Földes—Biharkecskesztes—Sárrétudvari—Berettyóújfalui. **Július 23:** Földes—Sárrétudvari, Biharkecskesztes—Derecske, Nádudvar—Berettyóújfalui. **Július 30:** Derecske—Földes, Berettyóújfalui—Biharkecskesztes, Sárrétudvari—Nádudvar.

II. osztályú csoport

Július 9: Balmazújváros II.—D. Postás II., MEMOSZ II.—Józsa, Szabad, D. Meteor. **Július 16:** D. Meteor—Józsa, Balmazújváros II.—MEMOSZ II., Szabad, D. Postás II. **Július 23:** Józsa—Balmazújváros II., D. Postás II.—D. Meteor, Szabad, MEMOSZ II. **Július 30:** Józsa—D. Postás II., MEMOSZ II.—D. Meteor, Szabad, Balmazújváros II.

Disz csoport

Július 9: Teherfuvar—Magasépítési NV, D. Gépállomás—Cementipari NV, Barneval—Ruhagyár. **Július 16:** Cemenipari NV—Teherfuvar, Magasépítési NV—Ruhagyár, D. Gépállomás—Barneval. **Július 23:** Magasépítési NV—Barneval, Ruhagyár—Cementipari NV, Teherfuvar, D. Gépállomás. **Július 30:** Cementipari NV, D. Gépállomás—Ruhagyár, Barneval—Teherfuvar.

Osszók be a D. Honvéd labdarúgó csapatát az NB II-be!

Az NB II. keleti csoportjában az utolsó előtti helyen végzett a Debreceni Honvéd csapata. Ez a csapat gyenge képességű játékosokból áll és jobb eredményt nem is érhetett el. Most a tavaszi idény végzetével, több kitűnő, NB I-es játékosal erősödött meg a debreceni honvédok együttese. Itt játszik az NB I-es játékosok közül Telek, Komlóssy, a két volt Lokomotív játékos, továbbá Borbély, a Teherfuvar volt játékosa. Az NB II. jokerszabály szerinti játékosai közül Vad, Nyirkos, Csüllög és még más erősök jatszanak ebben a csapatban. A zabolos szerint a D. Honvéd kiesett az NB II-ből és jövőre az NB III-ban kellene játszania.

A CDKA került a szövjet labdarúgó-bajnokság elé.

A het elején több bajnoki mérkőzést bonyolítottak le. Eredmények: Moszkva: VVSZ—Lokomotív—M. Torpedó 3:2, Leningrád: D. Dinamo—Tbiliszi Dinamo 5:3. Szatimov: Sahtyor—Kujbisevi Kirilja 0:1. Kiev: K. Dinamo—Sztalingrad Torpedó 4:0. Minszk: M. Dinamo—Jertivny Dinamo 0:1. A bajnokság eleve a CDKA került, ebben az idényben először a valószínűleg tavaszi első lesz. A bajnokság állása:

1. CDKA	16	9	6	1	29:12	24
2. Tbiliszi D.	18	10	4	4	39:22	24
3. Len. Zenit	17	10	2	5	37:23	22
4. Kujb. K. Sz.	17	9	4	4	14:15	22
5. M. Szpartak	17	8	5	4	33:16	21
6. Moszkv Lok	17	8	5	4	28:29	21
7. M. VVSZ	16	9	1	6	31:22	19
8. Len. Din.	17	7	5	5	25:19	19
9. Jer. Din.	17	7	5	5	26:26	19
10. Mész. Din.	17	7	4	6	27:17	18
11. Kiev. Din.	17	6	5	6	20:17	17
12. D. Dugava	17	6	4	7	21:18	16
13. Tbil. Szpart.	17	6	2	9	15:25	14
14. Sztal. Torp.	18	5	4	9	17:37	14
15. Hark. Lok.	17	4	1	10	15:22	13
16. Szt. Shtyor	17	4	4	9	19:24	12
17. Moszkv Torp.	18	4	4	10	17:31	12
18. Minszki Din	18	4	2	12	24:38	10
19. Bakui Nyel	17	3	3	11	12:34	9

Hét magyar versenyző vesz részt a lengyel nemzetközi teniszbajnokságban

Sopotban, július 20—30 között. A magyar atlétaválogatott csapat csehszlovák-nyelvi útra készül. Először a cseh válogatott atlétasportpártal mérli össze erejét. A csehek ellen négyeser küzdött az atlétaválogatott, háromszor győzött a magyar csapat, egy ízben kikapott. Kérdés most: a negyedik győzelem, vagy a második vereség következik-e. **A Hirteljesen labdarúgói** ma, pénteken délután edzésen jelennek meg.

SAKK

Lengyelországban nagy érdeklődés mellett folyik a Przejork emlékvény, amelyen a szövjet elgárda több tagja, magyar, cseh, lengyel versenyzők vesznek részt. A verseny első hatalmas meglepése megszületett: a végig vezető, veretlen Keresz kikapott Pitiakovskitól. Kifőnően szerepel a Debrecenből Budapestre került Barza Gedeon tanár, aki szorosan Keresz után a második helyen áll. Kezdeti gyengébb szereplés után Szabó László is lezárkózott az elősorozatban. Kedden a hátralevő tüssző játszmákat bonyolították le, ennek során Barza—Koberl döntetlen, Szardán pihentő nap volt, esztendőnkön bonyolították le a 15. forduló. Még hét forduló van hátra. A verseny állása: 1. Keresz (sz) 9,5 pont, 2. Barza (m) 9 pont, 3—4 Szabó (m) és Taimanov (sz) 8,5 p., 5—7. Averbach (sz), Geller (sz) és Kötinauer (sz) 7,5 p., 8. Bondarevszkij (sz) 7 (1), 9. Polty (sz) 7 p., 10. Szymgin (sz) 6,5 p., 11—12. Köberl (m) és Pogács (sz) 6 p., 13—14. Tarnowski (1) és Zita (1) 4,5 p., 15. Pitiakovski 4,5 pont, 16. Troianescu (r) 4 p (1), 17. Sapiel 4 p., 18—19. Arlamowski (1), Grynteld (1) 3 p., 20. Gawlikowski (1) 2 pont.

Felhívás. A kereseti adóról

szó: 3800—1950. P. M. sz. r. 12. § értelmében felhívja az adóhivatalt mindazokat a kereseti adó fizetőket, akik kötelezettség adózatot: 1. okk. nek a kivétel során megállapított évi adója 1500 forintot elérő vagy meghaladó, kivétel nélkül július 31-ig, 2. akiknek évi adója 1500 forintot alul van de az 1950. évi első felében elért nyersbevételeiknek 10 százalékát meghaladja a kivétel alapjával vét nyersbevétele, július hó 15-ig bírság terhe mellett tartoznak az 1950. évi első felében közzétett adó bevallást benyújtani. 3. Azok az adózók, akiknek nyers bevétele 20 százalékot meghaladóan csökkenték — szabály szerű bevallási év csatolása mellett július 15-ig kérhetik kereseti adójuk újabb megállapítását, az adóhivataltól. A bevallás céljára szolgáló nyomatvány az adóhivataltól beszerezhető. Debreceni Adóhivatal.

Felkínzóta magát Földesen

Kádár József Dózsa György-utca 10 szám alatti lakos a padlósán szisszoggal követte el az öngyilkosságot. Mire ráláttak, meghal. — Tejét betegsége miatt követte el.

VÁSÁROLJ UTTORÓ NYARALATÁSI EMLÉKLAPOT!

Mekkozak a csillagok?

A csillagok nagysága igen különböző. Vannak óriáscsillagok, sőt úgynevezett szuperóriások is. Ezeknek térfogata többmilliószorosa a Nap térfogatának. A cebeus csillagrendszer egyik csillaga például 14 milliószor akkora, mint a Nap. Igen kicsiny azonban ezeknek a csillagóriásoknak a súlya: ezerszerre ritkább az állományuk, mint a Föld levegője. Vannak a Napnál kisebb csillagok is, amelyek közel akkorák, mint a Föld ilyenek például az úgynevezett fehér törpek. A bennük lévő anyag elegendő lenne többmillió akkora gömbnek a felépítéséhez, mint a mi Földünk. E csillagok anyaga igen kis térfogatban elfér. Ha a tömeget elosztjuk a térfogattal, megkapjuk a sűrűséget. A fehér törpeknek igen kis térfogatuk és hatalmas tömegük mellett rendkívül nagy a sűrűségük. Egy ilyen fehér törpe anyagának gyűszűnyi mennyisége több, mint 100 tonnát nyom, azaz jóval nehezebb egy 7-szöti mozdonynál! Az emberek felát kellett sűrűn rendezkedni el a szantalan Tejútrendszerben nagyságára, hőmérsékletére, sűrűségére és egyéb tulajdonságaira nézve igen különböző csillagok vannak.

KIOSZ-hírek — KIOSZ sportolók és azok, akik a KIOSZ-nál jelentkeztek MHK-ra, pénteken, 7-én fél 7 óra sportsemináriumra jelenjenek meg. — A KIOSZ kultúrgárdája szombaton este fél 8 órakor kultúreszt rendez. Nyomatató 9. alatt a kerthelyiségben. — A most végzett személnáriumi hallgatók péntek este 7 órakor az irodában jelenjenek meg. — A kispári adókösszöshöz Monus Illes u. 4. — Azok az iparosok, akik július 15-ig beadták belépési nyilatkozataikat, de még nem mentek érte, három napon belül lépjenek be.

MNDsz városi titkárság műsoros estét rendez 15-én este 8-kor a KIOSZ-ban. Buli és tánc, mindenkit szeretettel várunk. — Asszonyársak a 15-i előadásra kiadott jegyekkel 10-ig számoljanak el, mert jegyek vissza nem vesznék. — Július 8-án a szabadtéri színpadon a Művet Nep irodalmi és művész estét rendez, kezevmenyes jegyek a közpottban válthatók. — Kulturalelosok péntek délután 4 órakor fontos ügyben jöjjenek fel a Kozpottba. — Péntek délután 5 órára az iskola- és óvodalelosok feltűten jelenjenek meg.

A RADIOZÁSNAK két kelteke van: rádiokészülék és rádióujjság. **A magyar rádió hivatalos műsorlapja a**

Magyar Rádió
Ára: 1.50 frt.

ALLÁS (2)

RADIOZVEGY 8 és 12 éves gyermekek kosszáért bármely munkat vállalt, esetleg gépiró állást. Ajánlatokat „Martir” jellegre kérek. 2—1442

BUTOR SZÖNYEG (5)
Új, modern konyhabetendezés eladó. Miklós u. 18. 5—1443

TERMÉNY ELELMISZER (8)
SZÁRÍTOTT cukorrépa szelétet veszek Csapó 57. 8—1437

ADÁS VÉTEL VEGYES (14)
GIPESZEK, felsőéskészítők Bőr, gumiment oleson kap ható. Soltészfal. Kádvintér 2. 7 8 — 14—1407

HIRDESSEN a Debreczen-ben

TARTSON LÉPÉST a magyar színház és filmkultúra fejlődésével. Olvassa el a

Színház és Mozi
legújabb számát
Ára: 1.50 forint.

VEGYES (25)
POLOSKAERTAST eláángázás és kont-kt eljárásal feltelességű vállalt: Boockó vegyészernők Rákóczi 35. Telefon: 35-67. 7. 8 — 25—1411

TENYEROLVASÓ mindenkinek tenyeréből pontos analízist, felvilágosítást ad. Simonffy u. 37. 25—1423

KISCAZDA PÁRT TISZANTULI NAPILAPJA
CSEKKSZAM: 61.006.
Felelős szerkesztő és kiadó: KISS ISTVAN
Szabadság Lapnyomda
Debrecen, Bajcsy Zs.-u. 1
Felelős vezető: Révész Imre